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REGVOTE. Are you currently registered to vote in [STATE]?  Yes ............................................................................................................................................................................................................     99% 
 No ..............................................................................................................................................................................................................    -    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    1    
   

 

PTYID. When it comes to politics, do you generally think of yourself as a 
strong Democrat, not very strong Democrat, strong Republican, not very 
strong Republican, an independent, or some other political party? [IF 

INDEPENDENT/OTHER] Do you think of yourself as closer to the Democratic 
Party or the Republican Party? 

 Strong Democrat .......................................................................................................................................................................................     25% 
 Weak Democrat .........................................................................................................................................................................................  14    
 Independent / Closer to the Democrats.....................................................................................................................................................    6    
 Independent ...............................................................................................................................................................................................  13    
 Independent / Closer to the Republicans ..................................................................................................................................................    6    
 Weak Republican ......................................................................................................................................................................................  13    
 Strong Republican .....................................................................................................................................................................................  22    
   
 DEMOCRAT (NET) ...................................................................................................................................................................................     39% 
 INDEPENDENT (NET) ..............................................................................................................................................................................  25    
 REPUBLICAN (NET) .................................................................................................................................................................................  36    
   
 DEMOCRAT W/ LEANERS (NET) ............................................................................................................................................................     46% 
 REPUBLICAN W/ LEANERS (NET) ..........................................................................................................................................................  42    
   

 

PTYIMPORT. How important is politics to your personal identity?  Very important ...........................................................................................................................................................................................     23% 
 Somewhat important .................................................................................................................................................................................  40    
 Not too important .......................................................................................................................................................................................  25    
 Not at all important ....................................................................................................................................................................................  12    
   
 IMPORTANT (NET) ...................................................................................................................................................................................     63% 
 NOT IMPORTANT (NET) ..........................................................................................................................................................................  37    
   

 

DIRECTION. Generally speaking, would you say the country today is… 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Aug-21 Aug-7 Jul-24 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Off on the wrong track ...............................................................................................................................................................................     69%    69%    70%    71%    47%    80%    91%    51%    67%    74%    66% 
 Headed in the right direction .....................................................................................................................................................................  23    22    21    22    42    13      6    37    28    20    23    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    8      9      9      7    12      8      3    12      5      6    11    
             

 

FUTUREPATH. Thinking ahead to a year from now, do you think the country will be... 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Aug-21 Aug-7 Jul-24 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Better off than it is right now ......................................................................................................................................................................     17%    17%    15%    16%    27%    10%      9%    26%    22%    15%    19% 
 About the same as it is right now ..............................................................................................................................................................  35    35    35    38    44    34    25    42    35    35    37    
 Worse off than it is right now .....................................................................................................................................................................  40    38    40    39    19    45    60    25    35    42    36    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    8    10    10      8    10    10      6      7      8      8      8    
             

 



Global Strategy Group 39546 September 2023 Navigator #1 Page 2/39 
 

 

BIDENAPP. Do you approve or disapprove of the way Joe Biden is handling his job as president? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Aug-21 Aug-7 Jul-24 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     14%    15%    15%    15%    30%      4%      1%    23%    17%    13%      9% 
 Somewhat approve....................................................................................................................................................................................  25    25    25    25    45    20      3    36    22    22    37    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................  14    16    16    15    13    25    13    20    15    13    22    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  43    41    40    42      8    39    82    14    42    49    24    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    4      4      5      4      4    11      1      8      4      3      8    
             
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     39% 40    40    40    75    25      4    59    38    35    46    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  57    56    56    57    21    64    95    33    58    62    46    
             

 

BIDENAPPECON. Do you approve or disapprove of the way Joe Biden is handling the economy? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Aug-21 Aug-7 Jul-24 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................     14%    14%    14%    15%    29%      5%      1%    20%    18%    13%      8% 
 Somewhat approve....................................................................................................................................................................................  22    23    23    24    41    15      3    35    20    19    33    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................  16    16    16    13    17    23    13    20    18    15    23    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  44    42    42    44      8    43    83    15    42    50    27    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    4      5      4      4      5    14      1      9      3      3      8    
             
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     36% 37    37    39    70    20      4    56    37    32    42    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  60    58    59    57    25    66    95    35    59    65    51    
             

 

REPSINCONGRESSAPP. Do you approve or disapprove of the way Republicans in Congress are handling their jobs? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Aug-21 Aug-7 Jul-24 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Strongly approve .......................................................................................................................................................................................       7%      7%      9%      8%      2%      3%    13%      9%      9%      7%      3% 
 Somewhat approve....................................................................................................................................................................................  23    22    25    24      8    14    43    10    28    25    19    
 Somewhat disapprove ...............................................................................................................................................................................  26    24    23    21    24    29    26    29    15    26    34    
 Strongly disapprove ...................................................................................................................................................................................  37    37    35    39    60    36    11    42    39    36    40    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    8      9      8      8      5    17      8    10    10      7      4    
             
 APPROVE (NET).......................................................................................................................................................................................     30% 30    34    32    10    18    56    19    37    32    23    
 DISAPPROVE (NET) ................................................................................................................................................................................  62    62    58    60    85    65    37    71    54    61    73    
             

 

FAVS. You will now see the names of some people, groups, and other items. Please indicate how favorable or unfavorable you are to 
each one. 
 

 FAV UNFAV 

DK NH 

NET 

Very Some Some Very FAV UNFAV FAM 

• The U.S. Supreme Court...............................................................................................................................................................  11% 33    28    21      7      1    44% 49    93    
Aug-21 2023 13% 31    26    23      6      1    44% 49    93    

Jun-5 2023 12% 32    25    21      9      *    45% 46    91    
May-21 2023 11% 35    26    20      8      *    46% 46    92    

Latest Data by Party Dem 8% 20    34    31      6      *    28% 66    94    
Latest Data by Party Ind 5% 30    30    20    13      2    35% 50    84    

Latest Data by Party Rep 16% 48    22      9      5      *    64% 31    95    
Latest Data by Race Afr Am 12% 28    33    16    10      2    39% 49    89    

Latest Data by Race Hisp 12% 28    29    23      7      2    40% 51    92    
Latest Data by Race White 11% 35    27    21      6      *    46% 48    94    
Latest Data by Race AAPI 2% 26    34    28      9      -    28% 62    91    
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FAVS. You will now see the names of some people, groups, and other items. Please indicate how favorable or unfavorable you are to 
each one. 
 

 FAV UNFAV 

DK NH 

NET 

Very Some Some Very FAV UNFAV FAM 

• The Democratic Party ....................................................................................................................................................................  15% 28    20    33      3      *    43% 53    96    
Aug-21 2023 16% 28    19    33      3      1    44% 52    96    

Aug-7 2023 14% 30    16    35      4      1    44% 51    95    
Jul-24 2023 16% 27    17    35      3      1    44% 52    96    

Latest Data by Party Dem 33% 51    12      3      1      *    84% 15    98    
Latest Data by Party Ind 2% 23    27    30    16      1    25% 57    82    

Latest Data by Party Rep *   5    27    67      1      *    5% 94    98    
Latest Data by Race Afr Am 32% 36    17      6      8      -    69% 23    92    

Latest Data by Race Hisp 22% 26    16    31      3      2    48% 47    95    
Latest Data by Race White 12% 26    21    38      2      *    38% 60    98    
Latest Data by Race AAPI 11% 48    15    23      3      -    59% 37    97    

          

• Joe Biden ...........................................................................................................................................................................................  16% 24    15    42      2      *    40% 57    98    
Aug-21 2023 16% 25    15    42      2      *    41% 57    98    

Aug-7 2023 17% 23    15    41      3      *    40% 56    97    
Jul-24 2023 16% 25    14    43      1      *    42% 57    98    

Latest Data by Party Dem 33% 44    14      7      1      -    77% 22    99    
Latest Data by Party Ind 6% 24    21    41      7      1    31% 61    92    

Latest Data by Party Rep 1%   3    15    81      1      -    3% 95    99    
Latest Data by Race Afr Am 28% 35    18    15      5      -    63% 32    95    

Latest Data by Race Hisp 19% 23    15    41      1      1    42% 56    98    
Latest Data by Race White 14% 22    15    48      1      -    35% 64    99    
Latest Data by Race AAPI 11% 37    23    24      6      -    47% 47    94    

          

• Donald Trump ...................................................................................................................................................................................  20% 20    11    48      1      *    40% 59    99    
Aug-21 2023 22% 17    10    50      1      1    39% 60    98    

Aug-7 2023 22% 17    10    48      2      *    38% 59    97    
Jul-24 2023 22% 16      9    51      1      *    39% 60    99    

Latest Data by Party Dem 2%   6      9    82      1      -    8% 91    99    
Latest Data by Party Ind 10% 24    14    47      4      1    34% 61    95    

Latest Data by Party Rep 41% 34    13    11      *      -    76% 24    100    
Latest Data by Race Afr Am 11% 13    13    58      5      *    24% 71    95    

Latest Data by Race Hisp 18% 22      9    49      1      1    41% 58    98    
Latest Data by Race White 22% 21    11    46      *      -    43% 56    100    
Latest Data by Race AAPI 5% 16    20    56      2      -    21% 77    98    

          

• The Republican Party .....................................................................................................................................................................  11% 28    23    35      3      *    39% 58    97    
Aug-21 2023 14% 24    23    35      4      1    37% 58    95    

Aug-7 2023 13% 25    21    36      5      1    38% 56    95    
Jul-24 2023 13% 25    19    38      4      1    39% 57    95    

Latest Data by Party Dem 1%   8    25    64      2      *    9% 89    98    
Latest Data by Party Ind 3% 17    34    31    13      2    20% 65    85    

Latest Data by Party Rep 24% 53    17      5      1      -    78% 22    99    
Latest Data by Race Afr Am 7% 16    24    46      7      1    22% 70    92    

Latest Data by Race Hisp 13% 26    17    39      4      2    39% 56    95    
Latest Data by Race White 12% 31    23    33      2      *    43% 56    98    
Latest Data by Race AAPI 3% 24    27    42      3      1    27% 68    96    
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FAVS. You will now see the names of some people, groups, and other items. Please indicate how favorable or unfavorable you are to 
each one. 
 

 FAV UNFAV 

DK NH 

NET 

Very Some Some Very FAV UNFAV FAM 

• Deion Sanders ..................................................................................................................................................................................  11% 23      6      5    29    26    34% 11    45    
Latest Data by Party Dem 12% 22      5      5    30    25    34% 10    44    

Latest Data by Party Ind 12% 21      7      6    28    26    33% 13    46    
Latest Data by Party Rep 10% 24      7      5    27    27    34% 12    46    

Latest Data by Race Afr Am 31% 26      7      5    21    10    57% 12    69    
Latest Data by Race Hisp 10% 15      9      5    25    35    25% 15    40    

Latest Data by Race White 8% 23      6      5    30    28    31% 11    43    
Latest Data by Race AAPI 9% 22      2      6    28    33    31%   8    39    

          

• Alexandria Ocasio-Cortez .............................................................................................................................................................  15% 15      9    29    14    19    30% 38    67    
May 2019 11% 18      6    31    17    16    30% 37    67    

March 2019 14% 15    11    34    11    15    29% 44    73    
February 2019 11% 15      8    27    18    22    26% 35    61    

Latest Data by Party Dem 30% 27      8      7    13    16    57% 15    72    
Latest Data by Party Ind 3% 12    13    27    19    26    14% 40    55    

Latest Data by Party Rep 1%   3      8    54    14    19    4% 62    66    
Latest Data by Race Afr Am 15% 22    10      8    18    27    38% 17    55    

Latest Data by Race Hisp 19% 19      9    21      8    24    38% 30    68    
Latest Data by Race White 15% 13      8    34    14    17    28% 42    70    
Latest Data by Race AAPI 21% 18      9    23    12    16    40% 32    72    

          

• Lionel Messi .......................................................................................................................................................................................  11% 13      2      3    28    42    24%   5    29    
Latest Data by Party Dem 14% 13      2      2    31    38    27%   4    31    

Latest Data by Party Ind 7% 14      4      4    25    46    21%   8    29    
Latest Data by Party Rep 9% 14      3      2    26    46    22%   5    28    

Latest Data by Race Afr Am 13% 10      6      3    24    44    23%   9    32    
Latest Data by Race Hisp 20% 13      5      5    27    29    33% 11    44    

Latest Data by Race White 10% 13      2      2    30    44    23%   4    27    
Latest Data by Race AAPI 17% 26      2      2    26    27    43%   4    47    

          

• Marjorie Taylor Greene ..................................................................................................................................................................  5%   9      8    34    19    25    14% 42    56    
Apr-10 2023 7% 12      9    34    16    21    19% 44    63    
Feb-27 2023 6% 12      9    34    18    21    18% 43    61    
Nov-21 2022 8%   9      7    33    18    24    18% 40    58    

Latest Data by Party Dem 2%   3      5    56    13    21    5% 61    66    
Latest Data by Party Ind 1% 10    11    28    26    25    10% 39    49    

Latest Data by Party Rep 10% 15      9    12    23    30    25% 21    46    
Latest Data by Race Afr Am 7%   6      6    29    23    28    13% 36    49    

Latest Data by Race Hisp 3%   5      7    35    14    34    8% 43    51    
Latest Data by Race White 6% 10      8    34    19    24    16% 42    57    
Latest Data by Race AAPI -   5      4    44    18    29    5% 48    53    
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CONGPRIORLIST. Below is a list of issues. Which do you feel are most important for Congress to focus on? You can select up to four. 
     Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Aug-7 Jul-24 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Inflation ......................................................................................................................................................................................................     48%    49%    50%    41%    49%    56%    44%    50%    49%    52% 
 Jobs and the economy ..............................................................................................................................................................................  46    44    42    37    49    55    40    38    47    58    
 Corruption in government ..........................................................................................................................................................................  32    32    32    21    39    41    30    25    33    18    
 Health care ................................................................................................................................................................................................  32    31    29    37    32    26    33    32    31    43    
 Social Security and Medicare ....................................................................................................................................................................  30    30    28    31    35    27    31    26    31    21    
 Immigration ................................................................................................................................................................................................  28    27    28    12    29    45    15    31    31    15    
 Climate change and the environment ........................................................................................................................................................  27    28    26    46    21      8    27    29    27    42    
 Crime .........................................................................................................................................................................................................  26    27    29    21    27    31    38    27    24    30    
 Guns ..........................................................................................................................................................................................................  22    25    27    37    19      7    30    24    20    31    
 Abortion .....................................................................................................................................................................................................  19    17    19    33    10      7    25    19    19    19    
 National security and foreign policy, including the 

situation in Ukraine ....................................................................................................................................................................................  16    17    17    12    15    22    11    15    17    18    
 Democracy ................................................................................................................................................................................................  13    12    12    21      9      5    12      9    13      7    
 Oversight of the Biden administration .......................................................................................................................................................  11    10    14      2      8    22      3    10    12      5    
 Education ...................................................................................................................................................................................................  11    12    14    11    14    10    13    15    10      6    
 Student loans .............................................................................................................................................................................................    8      8      8    10    13      3    18    10      5    12    
 The coronavirus pandemic ........................................................................................................................................................................    4      4      4      7      3      2      9    12      3      4    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    2      1      2      2      5      3      1      2      3      1    
            

 

BIDENNEWS. Over the past few days, how much have you seen, read, or heard about Joe Biden and what he is doing as President? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Aug-21 Aug-7 Jul-24 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 A lot ...........................................................................................................................................................................................................     23%    24%    20%    24%    18%    16%    30%    19%    27%    24%    14% 
 Some .........................................................................................................................................................................................................  38    37    34    34    42    38    33    41    40    37    37    
 A little .........................................................................................................................................................................................................  23    22    23    23    24    24    21    26    22    22    24    
 Nothing ......................................................................................................................................................................................................  16    17    24    19    15    22    16    14    11    17    25    
             
 A LOT/SOME (NET) ..................................................................................................................................................................................     61% 61    54    58    60    54    64    60    67    61    51    
             

 

BIDENNEWS2. Over the past few days, has what you have seen, read or heard recently about Joe Biden been: 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Aug-21 Aug-7 Jul-24 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Mostly positive ...........................................................................................................................................................................................     19%    18%    17%    18%    37%    11%      2%    25%    18%    18%    18% 
 Mostly negative..........................................................................................................................................................................................  36    37    34    36    11    34    64    19    34    38    28    
 Equal mix of positive and negative ............................................................................................................................................................  27    28    27    28    35    30    17    37    35    25    26    
 Have heard nothing in past few days about 

Biden .........................................................................................................................................................................................................  18    17    22    19    17    25    18    19    13    19    28    
             

 

BIDENPOS. [IF POSITIVE/MIXED] In a few words, what positive things have 
you seen, read, or heard recently about Joe Biden? 
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BIDENNEG. [IF NEGATIVE/MIXED] In a few words, what negative things have 
you seen, read, or heard recently about Joe Biden? 

 
 

REPPARTYDIRECTIONB. Do you think that the Republican Party should… 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Aug-7 Jul-10 Jun-20 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Continue on the path laid out by Donald 

Trump and with him as the leader of the party ..........................................................................................................................................     26%    24%    27%    24%      5%    20%    51%    16%    23%    28%    16% 
 Continue on the path laid out by Donald 

Trump, but choose someone new as the 
leader of the party .....................................................................................................................................................................................  20    20    19    18    10    14    32    13    21    22      9    

 Make some changes and move in a new 
direction .....................................................................................................................................................................................................  54    56    54    58    85    66    18    71    56    50    75    

             

 

BETJOB. Below is a list of issues. Please indicate who you trust more to handle each one. 
 

 Joe Biden 
and the 

Democratic 
Party 

The 
Republican 

Party DK 

• [SPLIT A] Health care .......................................................................................................................................................................  49% 35    16    
Aug-21 2023 48% 33    19    

Aug-7 2023 48% 34    18    
Jul-24 2023 50% 35    15    

Latest Data by Party Dem 83%   8      9    
Latest Data by Party Ind 41% 27    32    

Latest Data by Party Rep 14% 68    18    
Latest Data by Race Afr Am 69% 17    13    

Latest Data by Race Hisp 48% 32    19    
Latest Data by Race White 45% 39    16    
Latest Data by Race AAPI 56% 31    13    

    

• [SPLIT A] Abortion .............................................................................................................................................................................  48% 33    18    
Aug-21 2023 48% 33    19    

Aug-7 2023 47% 34    19    
Jul-10 2023 48% 36    16    

Latest Data by Party Dem 81%   8    10    
Latest Data by Party Ind 41% 21    39    

Latest Data by Party Rep 15% 64    21    
Latest Data by Race Afr Am 64% 17    19    

Latest Data by Race Hisp 46% 34    20    
Latest Data by Race White 45% 38    17    
Latest Data by Race AAPI 63% 12    25    
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BETJOB. Below is a list of issues. Please indicate who you trust more to handle each one. 
 

 Joe Biden 
and the 

Democratic 
Party 

The 
Republican 

Party DK 

• [SPLIT A] Democracy .......................................................................................................................................................................  46% 38    15    
Oct-24 2022 48% 38    14    

Latest Data by Party Dem 84%   6      9    
Latest Data by Party Ind 37% 30    33    

Latest Data by Party Rep 7% 76    17    
Latest Data by Race Afr Am 75% 10    14    

Latest Data by Race Hisp 47% 38    15    
Latest Data by Race White 41% 45    14    
Latest Data by Race AAPI 55% 16    28    

    

• [SPLIT A] Climate change and the environment .....................................................................................................................  46% 32    22    
Oct-24 2022 51% 32    17    
May-22 2022 47% 34    20    

Latest Data by Party Dem 76%   8    16    
Latest Data by Party Ind 43% 25    32    

Latest Data by Party Rep 14% 60    26    
Latest Data by Race Afr Am 56% 20    25    

Latest Data by Race Hisp 45% 31    24    
Latest Data by Race White 44% 36    20    
Latest Data by Race AAPI 60% 18    22    

    

• [SPLIT A] Student loans ...................................................................................................................................................................  46% 37    17    
Oct-24 2022 52% 36    12    

Latest Data by Party Dem 78% 11    11    
Latest Data by Party Ind 31% 35    34    

Latest Data by Party Rep 15% 66    19    
Latest Data by Race Afr Am 69% 18    13    

Latest Data by Race Hisp 41% 29    29    
Latest Data by Race White 41% 41    18    
Latest Data by Race AAPI 49% 44      7    

    

• [SPLIT A] Social Security and Medicare ....................................................................................................................................  45% 37    18    
Oct-24 2022 49% 38    13    
May-22 2022 46% 38    16    

Latest Data by Party Dem 80%   8    12    
Latest Data by Party Ind 37% 31    31    

Latest Data by Party Rep 10% 69    21    
Latest Data by Race Afr Am 67% 18    15    

Latest Data by Race Hisp 46% 35    18    
Latest Data by Race White 40% 42    18    
Latest Data by Race AAPI 56% 18    25    

    

• [SPLIT A] Education ..........................................................................................................................................................................  45% 38    17    
Oct-24 2022 47% 39    14    
May-22 2022 44% 39    17    

Latest Data by Party Dem 82%   7    11    
Latest Data by Party Ind 38% 26    35    

Latest Data by Party Rep 7% 76    17    
Latest Data by Race Afr Am 65% 18    17    

Latest Data by Race Hisp 54% 29    17    
Latest Data by Race White 41% 44    15    
Latest Data by Race AAPI 54% 21    25    

    



Global Strategy Group 39546 September 2023 Navigator #1 Page 8/39 
 

BETJOB. Below is a list of issues. Please indicate who you trust more to handle each one. 
 

 Joe Biden 
and the 

Democratic 
Party 

The 
Republican 

Party DK 

• [SPLIT A] The coronavirus pandemic ..........................................................................................................................................  44% 37    19    
Oct-24 2022 52% 36    13    
May-22 2022 48% 38    14    

Latest Data by Party Dem 81%   6    13    
Latest Data by Party Ind 33% 32    36    

Latest Data by Party Rep 7% 72    20    
Latest Data by Race Afr Am 68% 17    15    

Latest Data by Race Hisp 51% 24    25    
Latest Data by Race White 38% 43    19    
Latest Data by Race AAPI 58% 22    20    

    

• [SPLIT A] Guns ...................................................................................................................................................................................  43% 43    14    
Oct-24 2022 44% 44    13    

Latest Data by Party Dem 78%   9    13    
Latest Data by Party Ind 31% 40    29    

Latest Data by Party Rep 8% 81    11    
Latest Data by Race Afr Am 66% 12    22    

Latest Data by Race Hisp 39% 40    21    
Latest Data by Race White 39% 49    12    
Latest Data by Race AAPI 55% 37      8    

    

• [SPLIT A] Jobs and the economy .................................................................................................................................................  40% 48    12    
Aug-21 2023 41% 45    14    

Aug-7 2023 41% 44    15    
Jul-24 2023 39% 47    13    

Latest Data by Party Dem 76% 14    10    
Latest Data by Party Ind 28% 45    27    

Latest Data by Party Rep 4% 88      8    
Latest Data by Race Afr Am 66% 18    16    

Latest Data by Race Hisp 36% 50    14    
Latest Data by Race White 35% 54    11    
Latest Data by Race AAPI 43% 44    12    

    

• [SPLIT A] National security and foreign policy, including the situation in Ukraine .......................................................  38% 45    17    
Oct-24 2022 43% 43    14    
May-22 2022 41% 43    17    

Latest Data by Party Dem 71% 15    15    
Latest Data by Party Ind 24% 41    35    

Latest Data by Party Rep 7% 80    13    
Latest Data by Race Afr Am 51% 23    26    

Latest Data by Race Hisp 34% 46    20    
Latest Data by Race White 35% 49    15    
Latest Data by Race AAPI 45% 46      9    
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BETJOB. Below is a list of issues. Please indicate who you trust more to handle each one. 
 

 Joe Biden 
and the 

Democratic 
Party 

The 
Republican 

Party DK 

• [SPLIT A] Immigration .......................................................................................................................................................................  38% 49    14    
Oct-24 2022 41% 46    13    
May-22 2022 40% 45    14    

Latest Data by Party Dem 70% 16    14    
Latest Data by Party Ind 29% 45    26    

Latest Data by Party Rep 6% 85      9    
Latest Data by Race Afr Am 53% 31    16    

Latest Data by Race Hisp 39% 43    18    
Latest Data by Race White 35% 53    12    
Latest Data by Race AAPI 38% 33    29    

    

• [SPLIT A] Corruption in government ............................................................................................................................................  38% 34    28    
Aug-7 2023 37% 37    26    

Oct-24 2022 40% 38    22    
May-22 2022 40% 38    22    

Latest Data by Party Dem 71%   6    24    
Latest Data by Party Ind 27% 28    45    

Latest Data by Party Rep 5% 68    28    
Latest Data by Race Afr Am 56% 10    34    

Latest Data by Race Hisp 42% 29    29    
Latest Data by Race White 34% 40    26    
Latest Data by Race AAPI 42% 29    30    

    

• [SPLIT A] Crime ..................................................................................................................................................................................  37% 48    15    
Oct-24 2022 38% 46    16    
May-22 2022 38% 45    17    

Latest Data by Party Dem 71% 14    15    
Latest Data by Party Ind 24% 41    35    

Latest Data by Party Rep 4% 87      9    
Latest Data by Race Afr Am 58% 22    20    

Latest Data by Race Hisp 39% 38    23    
Latest Data by Race White 33% 54    13    
Latest Data by Race AAPI 48% 39    13    

    

• [SPLIT A] Inflation ..............................................................................................................................................................................  36% 49    14    
Aug-21 2023 38% 45    18    

Aug-7 2023 37% 45    18    
Jul-24 2023 39% 46    15    

Latest Data by Party Dem 68% 16    16    
Latest Data by Party Ind 29% 41    30    

Latest Data by Party Rep 4% 88      8    
Latest Data by Race Afr Am 55% 22    23    

Latest Data by Race Hisp 36% 47    17    
Latest Data by Race White 34% 54    12    
Latest Data by Race AAPI 37% 45    19    
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FOCUS. Below is a list of issues. Please indicate who you think is more focused on each one. 
 

 Joe Biden 
and the 

Democratic 
Party 

The 
Republican 

Party DK 

• [SPLIT B] Student loans ...................................................................................................................................................................  66% 17    17    
Latest Data by Party Dem 84%   4    12    

Latest Data by Party Ind 58% 12    30    
Latest Data by Party Rep 48% 34    18    

Latest Data by Race Afr Am 72% 13    15    
Latest Data by Race Hisp 65% 18    18    

Latest Data by Race White 65% 18    17    
Latest Data by Race AAPI 82% 11      7    

    

• [SPLIT B] Climate change and the environment .....................................................................................................................  61% 17    22    
Latest Data by Party Dem 77%   4    19    

Latest Data by Party Ind 42% 16    41    
Latest Data by Party Rep 48% 31    21    

Latest Data by Race Afr Am 56% 15    29    
Latest Data by Race Hisp 63% 20    17    

Latest Data by Race White 60% 18    22    
Latest Data by Race AAPI 81%   7    12    

    

• [SPLIT B] The coronavirus pandemic ..........................................................................................................................................  54% 23    23    
Latest Data by Party Dem 78%   5    16    

Latest Data by Party Ind 39% 19    42    
Latest Data by Party Rep 33% 43    24    

Latest Data by Race Afr Am 56% 16    28    
Latest Data by Race Hisp 56% 17    27    

Latest Data by Race White 53% 25    22    
Latest Data by Race AAPI 75% 14    11    

    

• [SPLIT B] Health care .......................................................................................................................................................................  50% 29    21    
Latest Data by Party Dem 82%   6    12    

Latest Data by Party Ind 37% 23    40    
Latest Data by Party Rep 18% 56    25    

Latest Data by Race Afr Am 62% 20    17    
Latest Data by Race Hisp 49% 32    19    

Latest Data by Race White 48% 31    21    
Latest Data by Race AAPI 59% 16    24    

    

• [SPLIT B] Democracy .......................................................................................................................................................................  46% 32    21    
Latest Data by Party Dem 81%   5    14    

Latest Data by Party Ind 30% 27    43    
Latest Data by Party Rep 13% 64    23    

Latest Data by Race Afr Am 63% 17    21    
Latest Data by Race Hisp 55% 29    17    

Latest Data by Race White 43% 36    21    
Latest Data by Race AAPI 68% 17    15    
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FOCUS. Below is a list of issues. Please indicate who you think is more focused on each one. 
 

 Joe Biden 
and the 

Democratic 
Party 

The 
Republican 

Party DK 

• [SPLIT B] Guns ...................................................................................................................................................................................  46% 35    19    
Latest Data by Party Dem 64% 18    18    

Latest Data by Party Ind 36% 34    30    
Latest Data by Party Rep 31% 52    17    

Latest Data by Race Afr Am 56% 21    23    
Latest Data by Race Hisp 54% 31    14    

Latest Data by Race White 44% 36    19    
Latest Data by Race AAPI 48% 41    11    

    

• [SPLIT B] Social Security and Medicare ....................................................................................................................................  46% 30    25    
Latest Data by Party Dem 76%   6    18    

Latest Data by Party Ind 34% 24    42    
Latest Data by Party Rep 16% 57    27    

Latest Data by Race Afr Am 64% 18    19    
Latest Data by Race Hisp 50% 26    23    

Latest Data by Race White 42% 33    25    
Latest Data by Race AAPI 63% 16    21    

    

• [SPLIT B] Education ..........................................................................................................................................................................  45% 32    24    
Latest Data by Party Dem 75%   5    20    

Latest Data by Party Ind 28% 27    44    
Latest Data by Party Rep 17% 62    21    

Latest Data by Race Afr Am 56% 15    29    
Latest Data by Race Hisp 52% 30    17    

Latest Data by Race White 42% 35    22    
Latest Data by Race AAPI 67%   9    24    

    

• [SPLIT B] Abortion .............................................................................................................................................................................  45% 35    20    
Latest Data by Party Dem 60% 24    16    

Latest Data by Party Ind 32% 29    39    
Latest Data by Party Rep 32% 49    19    

Latest Data by Race Afr Am 41% 36    23    
Latest Data by Race Hisp 47% 37    16    

Latest Data by Race White 45% 35    20    
Latest Data by Race AAPI 45% 38    18    

    

• [SPLIT B] National security and foreign policy, including the situation in Ukraine .......................................................  41% 38    21    
Latest Data by Party Dem 69% 13    18    

Latest Data by Party Ind 27% 32    41    
Latest Data by Party Rep 15% 67    18    

Latest Data by Race Afr Am 50% 18    32    
Latest Data by Race Hisp 61% 29    10    

Latest Data by Race White 38% 42    20    
Latest Data by Race AAPI 59% 29    13    

    

• [SPLIT B] Jobs and the economy .................................................................................................................................................  39% 44    17    
Latest Data by Party Dem 70% 14    16    

Latest Data by Party Ind 24% 38    38    
Latest Data by Party Rep 9% 79    13    

Latest Data by Race Afr Am 54% 25    20    
Latest Data by Race Hisp 49% 36    15    

Latest Data by Race White 35% 49    16    
Latest Data by Race AAPI 46% 37    17    
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FOCUS. Below is a list of issues. Please indicate who you think is more focused on each one. 
 

 Joe Biden 
and the 

Democratic 
Party 

The 
Republican 

Party DK 

    

• [SPLIT B] Inflation ..............................................................................................................................................................................  36% 45    19    
Latest Data by Party Dem 65% 17    18    

Latest Data by Party Ind 20% 40    41    
Latest Data by Party Rep 8% 78    14    

Latest Data by Race Afr Am 47% 25    28    
Latest Data by Race Hisp 45% 37    18    

Latest Data by Race White 33% 50    17    
Latest Data by Race AAPI 43% 37    20    

    

• [SPLIT B] Corruption in government ............................................................................................................................................  33% 37    30    
Latest Data by Party Dem 57% 12    31    

Latest Data by Party Ind 26% 24    50    
Latest Data by Party Rep 10% 69    22    

Latest Data by Race Afr Am 43% 19    38    
Latest Data by Race Hisp 41% 38    21    

Latest Data by Race White 32% 41    27    
Latest Data by Race AAPI 51% 14    35    

    

• [SPLIT B] Crime ..................................................................................................................................................................................  33% 43    24    
Latest Data by Party Dem 63% 15    21    

Latest Data by Party Ind 16% 37    47    
Latest Data by Party Rep 5% 76    19    

Latest Data by Race Afr Am 44% 25    31    
Latest Data by Race Hisp 43% 39    18    

Latest Data by Race White 31% 48    22    
Latest Data by Race AAPI 37% 27    36    

    

• [SPLIT B] Immigration .......................................................................................................................................................................  31% 53    16    
Latest Data by Party Dem 55% 29    17    

Latest Data by Party Ind 22% 49    29    
Latest Data by Party Rep 9% 81    11    

Latest Data by Race Afr Am 33% 39    28    
Latest Data by Race Hisp 42% 39    19    

Latest Data by Race White 30% 57    13    
Latest Data by Race AAPI 44% 43    12    

 

Q2. In thinking about the Democratic Party, what do you think the likelihood is that Joe Biden will be the Democratic nominee for 
President in 2024? Please take a guess if you're not sure. 
    Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Aug-7 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Definitely will be Joe Biden ........................................................................................................................................................................     19%    19%    29%    11%    10%    24%    18%    18%    13% 
 Probably will be Joe Biden ........................................................................................................................................................................  39    36    43    41    35    30    28    42    44    
 Probably will be another Democrat ...........................................................................................................................................................  27    29    22    31    30    31    28    26    30    
 Definitely will be another Democrat ...........................................................................................................................................................  15    17      6    16    25    14    26    15    13    
           
 BIDEN (NET) .............................................................................................................................................................................................     58% 55    72    53    45    54    46    60    57    
 ANOTHER DEMOCRAT (NET) .................................................................................................................................................................  42    45    28    47    55    46    54    40    43    
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Q4. In thinking about the Republican Party, what do you think the likelihood is that Donald Trump will be the Republican nominee for 
President in 2024? Please take a guess if you're not sure. 
    Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Aug-7 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Definitely will be Donald Trump .................................................................................................................................................................     21%    19%    12%    15%    33%    17%    24%    21%    16% 
 Probably will be Donald Trump .................................................................................................................................................................  36    37    36    41    36    28    26    38    37    
 Probably will be another Republican .........................................................................................................................................................  29    31    33    31    24    30    31    28    33    
 Definitely will be another Republican ........................................................................................................................................................  14    13    20    12      8    26    20    12    14    
           
 TRUMP (NET) ...........................................................................................................................................................................................     57% 56    48    56    68    45    50    59    53    
 ANOTHER REPUBLICAN (NET) ..............................................................................................................................................................  43    44    52    44    32    55    50    41    47    
           

 

Q6. As you may know, Donald Trump did not participate in the first Republican primary debate. Do you think he should participate in the 
next Republican primary debate or not? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Should participate in the next debate - feel strongly .................................................................................................................................     32%    32%    31%    33%    24%    34%    33%    37% 
 Should participate in the next debate - feel somewhat .............................................................................................................................  21    13    18    30    13    15    23    16    
 Should not participate in the next debate - feel somewhat .......................................................................................................................    8      8      5      9      8      9      7    14    
 Should not participate in the next debate - feel strongly ...........................................................................................................................  25    35    24    14    38    25    23    16    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  15    13    22    15    17    17    14    17    
          
 SHOULD PARTICIPATE (NET) ................................................................................................................................................................     53% 45    49    63    37    49    56    54    
 SHOULD NOT PARTICIPATE (NET) ........................................................................................................................................................  33    43    30    23    46    34    31    30    
          

 

TRUMPCRIME. Do you think Donald Trump has committed a crime? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Aug-21 Aug-7 Jul-24 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Definitely has .............................................................................................................................................................................................     45%    44%    43%    43%    79%    36%      9%    57%    48%    42%    55% 
 Probably has ..............................................................................................................................................................................................  15    19    17    19    11    23    18    16    15    14    25    
 Probably has not........................................................................................................................................................................................  11    13    13    12      3    10    21      8    12    12      7    
 Definitely has not .......................................................................................................................................................................................  19    17    18    18      2      9    41      5    19    23      9    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    9      8    10      8      5    22    11    14      7      9      3    
             
 HAS COMMITTED A CRIME (NET) ..........................................................................................................................................................     60% 62    60    62    90    59    27    73    63    56    81    
 HAS NOT COMMITTED A CRIME (NET) .................................................................................................................................................  31    30    30    30      5    19    62    13    30    35    17    
             

 

TRUMPGUILTY. Do you think Donald Trump will be convicted of any of the crimes of which he is accused? 
     Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Aug-21 Aug-7 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Definitely will be .........................................................................................................................................................................................     18%    16%    16%    31%    15%      4%    24%    26%    16%    25% 
 Probably will be .........................................................................................................................................................................................  24    27    22    28    25    21    23    20    24    33    
 Probably will not be ...................................................................................................................................................................................  27    27    30    23    30    31    22    25    28    28    
 Definitely will not be ...................................................................................................................................................................................  13    14    14      5      6    23    11    17    13      3    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  18    17    18    12    25    21    20    12    18    12    
            
 WILL BE (NET) ..........................................................................................................................................................................................     42% 42    38    59    40    25    47    46    40    58    
 WILL NOT BE (NET) .................................................................................................................................................................................  40    41    44    29    36    54    33    42    42    31    
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ECONOMYSTATUS. How would you rate the state of the U.S. economy today? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Aug-21 Aug-7 Jul-24 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Excellent ....................................................................................................................................................................................................       2%      3%      3%      3%      4%      1%   -         6%      2%      1%      1% 
 Good ..........................................................................................................................................................................................................  22    21    21    22    40    13      6    28    25    21    29    
 Not so good ...............................................................................................................................................................................................  39    42    40    39    36    46    41    45    33    39    45    
 Poor ...........................................................................................................................................................................................................  34    32    32    34    17    37    52    20    38    37    23    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    2      2      4      2      2      3      1      2      1      1      3    
             
 POSITIVE (NET) .......................................................................................................................................................................................     25% 25    24    25    44    14      6    34    27    23    30    
 NEGATIVE (NET) ......................................................................................................................................................................................  74    74    73    73    54    83    93    64    71    76    67    
             

 

FUTUREECONOMYSTATUS. Which of the following best describes the current state of the U.S. economy: 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Aug-21 Aug-7 Jul-24 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 The economy is getting better ...................................................................................................................................................................     17%    16%    19%    19%    29%    11%      4%    18%    19%    16%    13% 
 The economy is staying the same .............................................................................................................................................................  25    23    23    25    34    20    16    29    25    24    33    
 The economy is getting worse ...................................................................................................................................................................  56    57    53    52    32    63    79    47    53    57    48    
 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................    3      4      5      4      4      6      1      6      3      3      7    
             

 

PERSITCONFIDENCE. Thinking about your personal financial situation over the next few months, do you feel confident or uneasy? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Aug-21 Aug-7 Jul-24 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Very confident ............................................................................................................................................................................................     10%    10%      8%      8%    15%      6%      5%    16%    14%      8%    10% 
 Somewhat confident ..................................................................................................................................................................................  25    29    25    31    33    21    18    22    22    26    31    
 Somewhat uneasy .....................................................................................................................................................................................  35    33    34    33    32    32    40    34    37    36    30    
 Very uneasy ...............................................................................................................................................................................................  28    24    28    25    17    37    36    22    26    29    25    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    2      3      4      3      3      4      1      5      1      2      4    
             
 CONFIDENT (NET) ...................................................................................................................................................................................     35% 40    34    39    48    28    23    38    36    34    41    
 UNEASY (NET) .........................................................................................................................................................................................  63    57    62    58    49    68    76    56    63    65    55    
             

 

GROCSHORT. Thinking more about grocery costs in your community… compared to a few weeks ago, would you say you're… 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Aug-21 Aug-7 Jul-24 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Paying a lot more for groceries than you were 

a few weeks ago ........................................................................................................................................................................................     36%    35%    37%    35%    29%    43%    43%    37%    47%    36%    32% 
 Paying somewhat more for groceries than 

you were a few weeks ago ........................................................................................................................................................................  50    49    48    48    52    43    50    45    40    52    49    
 Paying somewhat less for groceries than you 

were a few weeks ago ...............................................................................................................................................................................    9    11      8    12    14      7      4    12      9      8    12    
 Paying a lot less for groceries than you were 

a few weeks ago ........................................................................................................................................................................................    1      1      1      1      1      *      1      *      1      1      -    
 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................    4      4      7      5      5      6      2      6      3      3      7    
             
 PAYING MORE (NET) ..............................................................................................................................................................................     87% 84    85    83    81    86    93    82    87    88    81    
 PAYING LESS (NET) ................................................................................................................................................................................  10    12      9    13    14      8      5    12    10      9    12    
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GASSHORT. Thinking more about gas prices in your community…compared to a few weeks ago, would you say you're… 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Aug-21 Aug-7 Jul-24 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Paying a lot more for gas than you were a few 

weeks ago .................................................................................................................................................................................................     32%    33%    37%    17%    22%    35%    43%    31%    44%    32%    30% 
 Paying somewhat more for gas than you were 

a few weeks ago ........................................................................................................................................................................................  46    47    46    43    47    43    46    36    39    48    52    
 Paying somewhat less for gas than you were 

a few weeks ago ........................................................................................................................................................................................  12      8      7    26    19      8      5    12      9    12    10    
 Paying a lot less for gas than you were a few 

weeks ago .................................................................................................................................................................................................    1      1      1      1      1      1      1      2      2      1      1    
 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................    9    11      9    13    12    13      5    20      6      7      8    
             
 PAYING MORE (NET) ..............................................................................................................................................................................     78% 80    83    60    69    78    89    67    83    80    81    
 PAYING LESS (NET) ................................................................................................................................................................................  13      9      8    27    19      9      7    14    11    13    11    
             

 

Q9. Which of these, if any, are you feeling the most impact on with regard to rising prices right now? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Groceries ...................................................................................................................................................................................................     86%    81%    86%    90%    83%    86%    86%    79% 
 Gas ............................................................................................................................................................................................................  74    67    78    80    68    78    74    82    
 Utilities .......................................................................................................................................................................................................  58    52    64    64    60    67    57    67    
 Housing .....................................................................................................................................................................................................  44    45    46    43    58    59    40    51    
 Vehicles .....................................................................................................................................................................................................  33    28    38    36    30    40    32    38    
 Travel .........................................................................................................................................................................................................  27    26    26    28    25    30    25    37    
 Clothing .....................................................................................................................................................................................................  22    21    23    23    27    30    21    15    
 Entertainment ............................................................................................................................................................................................  21    21    26    19    25    26    20    19    
 Higher education tuition .............................................................................................................................................................................  13    13    15    11    22    21    11    13    
 Furniture ....................................................................................................................................................................................................    9      9    10    10      9    18      9      7    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    4      4      3      4      2      -      4      1    
 None of these ............................................................................................................................................................................................    2      2      3      1      3      2      2      2    
          

 

Q10A. Please rank the following in terms of who or what you hold most responsible for gas prices increasing, with 1 being the most to 
blame, and 8 being the least to blame. 
 

 1 - Most 
to blame 2 3 4 5 6 7 

8 - Least 
to blame 

• [SPLIT A] Joe Biden and Democrats ...........................................................................................................................................  34%   5      5      4      6      4    13    28    
Latest Data by Party Dem 7%   2      3      4      5      3    21    51    

Latest Data by Party Ind 25%   3      5      8    11      9    11    25    
Latest Data by Party Rep 65%   8      8      3      5      2      5      4    

Latest Data by Race Afr Am 10%   5      9      8      5      7    14    38    
Latest Data by Race Hisp 37%   2      8      8      8      5      9    20    

Latest Data by Race White 37%   5      5      3      6      3    12    27    
Latest Data by Race AAPI 31%   2      -      3      3    11    17    23    

         

• [SPLIT A] Oil and gas companies .................................................................................................................................................  25% 23    16    11      6      7      8      3    
Latest Data by Party Dem 34% 26    18    10      5      3      2      1    

Latest Data by Party Ind 41% 14    11      8      4    10      7      6    
Latest Data by Party Rep 11% 22    16    12      8    10    15      5    

Latest Data by Race Afr Am 29% 20    15    11    12      7      1      3    
Latest Data by Race Hisp 19% 22    17    15      8      8      3      7    

Latest Data by Race White 24% 23    16    10      6      7      9      4    
Latest Data by Race AAPI 25% 27    17    16      5      3      7      -    

 
 

        



Global Strategy Group 39546 September 2023 Navigator #1 Page 16/39 
 

Q10A. Please rank the following in terms of who or what you hold most responsible for gas prices increasing, with 1 being the most to 
blame, and 8 being the least to blame. 
 

 1 - Most 
to blame 2 3 4 5 6 7 

8 - Least 
to blame 

• [SPLIT A] Foreign conflicts .............................................................................................................................................................  15% 18    20    14    14    10      6      3    
Latest Data by Party Dem 20% 18    18    12    16    10      4      2    

Latest Data by Party Ind 14% 19    26    13    10      6      8      3    
Latest Data by Party Rep 10% 17    20    16    14    12      8      3    

Latest Data by Race Afr Am 20% 19    12    15    13      9      9      2    
Latest Data by Race Hisp 21% 18    17      9    13      9      9      4    

Latest Data by Race White 15% 17    21    14    15    11      4      3    
Latest Data by Race AAPI 13% 18    18    19      7      6    20      -    

         

• [SPLIT A] Global supply chain issues .........................................................................................................................................  10% 20    22    19    13      9      4      3    
Latest Data by Party Dem 16% 22    23    14    13      7      3      1    

Latest Data by Party Ind 5% 25    19    19    15    10      3      2    
Latest Data by Party Rep 5% 16    22    25    11    10      5      5    

Latest Data by Race Afr Am 14% 23    20    14    13      5      7      1    
Latest Data by Race Hisp 9% 17    23    22    11    13      3      1    

Latest Data by Race White 9% 19    23    21    12    10      4      2    
Latest Data by Race AAPI 20% 26      7      8    11    10      4    14    

         

• [SPLIT A] Higher seasonal energy demand ..............................................................................................................................  6% 11    13    18    19    17    12      4    
Latest Data by Party Dem 7% 15    16    21    15    15      7      3    

Latest Data by Party Ind 7% 13    14    12    19    14    13      5    
Latest Data by Party Rep 3%   5    10    17    24    19    16      5    

Latest Data by Race Afr Am 5% 16    15    15    11    21    12      5    
Latest Data by Race Hisp 3% 13    15    11    14    13    21      8    

Latest Data by Race White 5%   9    13    18    21    17    12      4    
Latest Data by Race AAPI 11% 19    19    25    16      6      2      2    

         

• [SPLIT A] Republicans .....................................................................................................................................................................  5%   6      4      6      8    15    18    36    
Latest Data by Party Dem 10%   9      4      9      9    18    23    15    

Latest Data by Party Ind 5%   9      6      6    13    13    21    25    
Latest Data by Party Rep *   2      2      2      4    12    11    63    

Latest Data by Race Afr Am 11%   8      9    10    10      9    18    21    
Latest Data by Race Hisp 4%   6      5      4    13    15    18    32    

Latest Data by Race White 4%   7      3      6      7    14    18    39    
Latest Data by Race AAPI 1%   1      1      5      7    26    23    30    

         

• [SPLIT A] Policies to combat climate change ...........................................................................................................................  4% 13      8    12    14    19    18    10    
Latest Data by Party Dem 4%   3      4    10    14    24    24    14    

Latest Data by Party Ind 2% 12    10    14    12    23    16    10    
Latest Data by Party Rep 6% 23    13    14    13    13    13      5    

Latest Data by Race Afr Am 9%   7      7      9    19    19    20      8    
Latest Data by Race Hisp 7% 18      8    17      7    18    13    11    

Latest Data by Race White 4% 13      8    13    13    19    19    10    
Latest Data by Race AAPI -   3    30      9      9    18      8    17    

         

• [SPLIT A] Increased summer travel .............................................................................................................................................  1%   5    11    15    21    20    17      8    
Latest Data by Party Dem 2%   5    14    19    21    19    12      7    

Latest Data by Party Ind 2%   5      8    18    16    15    15    18    
Latest Data by Party Rep *   7      9    11    21    22    24      5    

Latest Data by Race Afr Am 3%   2    12    18    17    23    11    11    
Latest Data by Race Hisp 1%   2      6    14    26    19    19    11    

Latest Data by Race White 1%   6    11    15    21    19    18      7    
Latest Data by Race AAPI -   3      8    14    43    20      9      3    
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Q10B. Please rank the following in terms of who or what you hold most responsible for gas prices increasing, with 1 being the most to 
blame, and 6 being the least to blame. 
 

 1 - Most 
to blame 2 3 4 5 

6 - Least 
to blame 

• [SPLIT B] Joe Biden and Democrats ...........................................................................................................................................  35%   8      6      7    13    31    
Jul-18 2022 43%   9      3      6    10    29    

Mar-21 2022 34% 11      5      6    13    30    
Latest Data by Party Dem 7%   5      4      7    18    60    

Latest Data by Party Ind 37% 10      7      9    19    17    
Latest Data by Party Rep 66% 10      8      6      6      3    

Latest Data by Race Afr Am 15%   9      5    13    19    39    
Latest Data by Race Hisp 30%   5      7      3    19    37    

Latest Data by Race White 41%   7      6      6    13    27    
Latest Data by Race AAPI 12%   6      6    10    17    48    

       

• [SPLIT B] Oil and gas companies .................................................................................................................................................  29% 28    15    13    12      4    
Jul-18 2022 26% 23    18    18    13      3    

Mar-21 2022 20% 25    19    15    16      5    
Latest Data by Party Dem 43% 31    13      9      3      2    

Latest Data by Party Ind 33% 26    16    10    10      5    
Latest Data by Party Rep 13% 25    18    18    22      5    

Latest Data by Race Afr Am 34% 25    17    12      6      6    
Latest Data by Race Hisp 30% 36    15    12      7      1    

Latest Data by Race White 27% 27    16    13    13      4    
Latest Data by Race AAPI 37% 29    17      9      7      2    

       

• [SPLIT B] Global supply chain issues .........................................................................................................................................  12% 21    34    20    11      4    
Jul-18 2022 6% 23    37    21    10      4    

Mar-21 2022 8% 23    32    22    10      4    
Latest Data by Party Dem 18% 24    34    14      7      2    

Latest Data by Party Ind 9% 28    27    24    10      3    
Latest Data by Party Rep 5% 15    35    24    15      6    

Latest Data by Race Afr Am 11% 21    35    21      7      5    
Latest Data by Race Hisp 6% 25    35    19    14      1    

Latest Data by Race White 11% 19    34    20    12      3    
Latest Data by Race AAPI 23% 33    19    20      3      2    

       

• [SPLIT B] Vladimir Putin and Russia ...........................................................................................................................................  11% 20    20    23    17      9    
Jul-18 2022 20% 23    18    15    16      8    

Mar-21 2022 29% 17    18    15    13      7    
Latest Data by Party Dem 18% 23    25    21      6      8    

Latest Data by Party Ind 13% 15    21    14    19    18    
Latest Data by Party Rep 3% 18    15    28    27      9    

Latest Data by Race Afr Am 16% 18    16    20    15    14    
Latest Data by Race Hisp 10% 23    20    22    15    11    

Latest Data by Race White 10% 21    20    24    17      8    
Latest Data by Race AAPI 23% 14    34    12    11      7    
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Q10B. Please rank the following in terms of who or what you hold most responsible for gas prices increasing, with 1 being the most to 
blame, and 6 being the least to blame. 
 

 1 - Most 
to blame 2 3 4 5 

6 - Least 
to blame 

• [SPLIT B] Republicans .....................................................................................................................................................................  7%   8      9    16    22    39    
Jul-18 2022 3%   6      7    17    20    46    

Mar-21 2022 4%   7      8    18    22    43    
Latest Data by Party Dem 10% 14    12    24    30      9    

Latest Data by Party Ind 6%   5    13    13    22    40    
Latest Data by Party Rep 3%   2      4      8    12    71    

Latest Data by Race Afr Am 20% 14    11    14    21    19    
Latest Data by Race Hisp 13%   3    13    20    16    35    

Latest Data by Race White 4%   7      8    16    20    44    
Latest Data by Race AAPI 2%   9      4    20    40    25    

       

• [SPLIT B] Policies to protect the environment in the United States ..................................................................................  6% 16    16    22    26    13    
Jul-18 2022 3% 16    17    23    31    10    

Mar-21 2022 5% 17    17    23    26    12    
Latest Data by Party Dem 4%   4    12    25    35    19    

Latest Data by Party Ind 3% 15    15    31    19    17    
Latest Data by Party Rep 10% 30    20    16    19      6    

Latest Data by Race Afr Am 4% 11    16    20    32    17    
Latest Data by Race Hisp 11%   9    11    25    29    15    

Latest Data by Race White 7% 18    16    21    24    14    
Latest Data by Race AAPI 4%   9    20    30    22    16    

 

IRAAWARE. How much have you seen, read, or heard about the legislation called the Inflation Reduction Act passed by Democrats in 
Congress and signed by President Biden? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Aug-7 Jul-10 Mar-27 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 A lot ...........................................................................................................................................................................................................     13%    13%    13%    15%    13%    11%    13%    10%    13%    14%      8% 
 Some .........................................................................................................................................................................................................  35    28    31    35    37    37    32    31    38    36    27    
 Not much ...................................................................................................................................................................................................  28    31    31    27    26    25    30    33    28    26    38    
 Not at all ....................................................................................................................................................................................................  24    29    26    23    23    28    24    26    21    23    27    
             
 A LOT/SOME (NET) ..................................................................................................................................................................................     48% 41    43    50    50    47    45    41    51    50    35    
             

 

IRAVIEW. As you may know, Biden and Democrats' legislation that was passed by Congress is called the Inflation Reduction Act, which 
will give Medicare the power to negotiate lower drug prices, bring down health insurance premiums, and invest in clean energy like wind 
and solar power. Knowing this, do you support or oppose this economic plan? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Aug-7 Jul-10 Jun-5 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Strongly support ........................................................................................................................................................................................     37%    35%    38%    36%    65%    26%    10%    51%    32%    35%    38% 
 Somewhat support.....................................................................................................................................................................................  29    30    29    32    25    36    30    25    33    29    38    
 Somewhat oppose .....................................................................................................................................................................................    9      9    10    11      3      9    17      7    11      9      7    
 Strongly oppose.........................................................................................................................................................................................  13    12    13    11      1      9    26      4      8    15      7    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  13    13    11      9      7    21    17    14    16    12    10    
             
 SUPPORT (NET).......................................................................................................................................................................................     66% 65    66    69    90    62    40    75    65    64    76    
 OPPOSE (NET) .........................................................................................................................................................................................  22    22    23    22      3    17    43    11    19    24    14    
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Q11A. [SPLIT A] As a part of the Inflation Reduction Act, Medicare now has the power to negotiate for lower prescription drug prices for the 
first time, reducing prices for prescription drugs. Do you support or oppose Medicare negotiating for lower prescription drug prices on 
some of the costliest prescription drugs? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Strongly support ........................................................................................................................................................................................     58%    78%    52%    38%    60%    56%    58%    53% 
 Somewhat support.....................................................................................................................................................................................  26    16    27    36    22    28    27    23    
 Somewhat oppose .....................................................................................................................................................................................    5      2      1      9      9      6      3    20    
 Strongly oppose.........................................................................................................................................................................................    4      *      6      6      1      3      4      -    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    8      3    15    11      8      7      8      3    
          
 SUPPORT (NET).......................................................................................................................................................................................     84% 94    79    73    82    84    84    76    
 OPPOSE (NET) .........................................................................................................................................................................................    9      3      6    16    10      9      7    20    
          

 

Q11B. [SPLIT B] As a part of the Inflation Reduction Act, Medicare now has the power to negotiate for lower prescription drug prices for the 
first time, reducing prices for some of the costliest prescription drugs including Jardiance (a diabetes drug), Imbruvica (a drug for 
cancer), and Farxiga (a drug for diabetes, heart failure, and chronic kidney disease). Do you support or oppose Medicare negotiating for 
lower prescription drug prices on some of the costliest prescription drugs? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Strongly support ........................................................................................................................................................................................     53%    77%    41%    32%    57%    60%    54%    51% 
 Somewhat support.....................................................................................................................................................................................  29    17    43    39    28    24    30    34    
 Somewhat oppose .....................................................................................................................................................................................    4      1      5      6      1      8      4      1    
 Strongly oppose.........................................................................................................................................................................................    6      *      4    12      2      1      6      -    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    8      5      8    11    11      6      7    13    
          
 SUPPORT (NET).......................................................................................................................................................................................     83% 93    84    70    85    85    83    85    
 OPPOSE (NET) .........................................................................................................................................................................................  10      2      9    18      3      9    10      1    
          

 

Q12. How much have you seen, read, or heard about a potential government shutdown this fall if Congress cannot pass their annual 
spending bills? 
    Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Jul-24 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 A lot ...........................................................................................................................................................................................................     11%    11%    14%    11%      9%    15%    13%    10%    10% 
 Some .........................................................................................................................................................................................................  36    29    38    33    34    30    42    37    35    
 A little .........................................................................................................................................................................................................  22    24    20    20    24    18    17    22    21    
 Nothing ......................................................................................................................................................................................................  31    36    28    36    34    37    28    30    34    
           
 A LOT/SOME (NET) ..................................................................................................................................................................................     47% 39    52    44    43    45    55    47    45    
           

 

Q13X. If the government were to shut down this fall, who would you blame most? [IF NEITHER/EQUAL/DON'T KNOW] If you had to choose 
today, just based on what you know, if the government were to shut down this fall, who would you blame most? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 President Biden and Democrats in Congress ...........................................................................................................................................     30%      6%    22%    58%    13%    25%    33%    21% 
 Lean President Biden and Democrats in Congress ..................................................................................................................................    4      *      5      8      2      4      5      4    
 Republicans in Congress ..........................................................................................................................................................................  28    54    15      3    31    30    27    33    
 Lean Republicans in Congress .................................................................................................................................................................    4      7      2      2      8      2      4      8    
 Would not blame either of these ................................................................................................................................................................    2      2      4      2      2      5      2      2    
 Would blame both of these equally ...........................................................................................................................................................  27    26    43    23    34    30    26    20    
 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................    5      5      9      5      9      3      4    12    
          
 BIDEN AND DEMOCRATS IN CONGRESS (NET) ..................................................................................................................................     34%   6    26    66    15    29    38    25    
 REPUBLICANS IN CONGRESS (NET) ....................................................................................................................................................  32    61    18      5    39    32    30    41    
          



Global Strategy Group 39546 September 2023 Navigator #1 Page 20/39 
 

 

Q15. Regardless of how much you have heard about a potential government shutdown this fall, how much do you think a shutdown 
would hurt the economy, if at all? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Would hurt the economy a lot ....................................................................................................................................................................     45%    51%    39%    40%    49%    51%    44%    47% 
 Would hurt the economy somewhat ..........................................................................................................................................................  32    33    34    31    32    32    32    37    
 Would not hurt the economy much ............................................................................................................................................................    9      6      9    13      6      7    11      4    
 Would not hurt the economy at all .............................................................................................................................................................    4      1      4      7      3      6      4      2    
 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................    9      9    14      9    11      4      9    10    
          
 WOULD HURT THE ECONOMY (NET) ....................................................................................................................................................     77% 84    74    71    81    83    76    84    
 WOULD NOT HURT THE ECONOMY (NET) ...........................................................................................................................................  13      8    12    20      9    13    15      6    
          

 

B1. Below is a list of some cuts Republicans have proposed in order to avoid a government shutdown. Please indicate whether you 
support or oppose each one. 
 

 SUPPORT OPPOSE 
Not 
sure 

NET 

Strongly Some Some Strongly SUPPORT OPPOSE 

• Cuts to benefits for veterans suffering illnesses from military 
toxin exposure, including burn pit smoke and chemical 
exposure while serving. ..................................................................................................................................................................  5%   6    21    61      8    11% 81    

Latest Data by Party Dem 3%   5    14    73      4    9% 87    
Latest Data by Party Ind 4%   8    17    59    11    12% 77    

Latest Data by Party Rep 6%   7    29    48    11    12% 76    
Latest Data by Race Afr Am 10%   8    10    62      9    19% 72    

Latest Data by Race Hisp 7% 16    16    55      6    23% 71    
Latest Data by Race White 3%   5    22    62      7    9% 84    
Latest Data by Race AAPI 1%   5    28    50    16    6% 78    

        

• Cuts to the Social Security Administration, which could double 
wait times for those applying for disability benefits. ..............................................................................................................  4% 10    22    54      9    14% 77    

Latest Data by Party Dem 2%   6    14    73      4    9% 88    
Latest Data by Party Ind 4% 13    23    51    10    16% 74    

Latest Data by Party Rep 6% 13    31    35    15    19% 66    
Latest Data by Race Afr Am 6%   7    11    66    10    13% 77    

Latest Data by Race Hisp 8% 15    19    50      8    23% 69    
Latest Data by Race White 4% 11    23    53      9    14% 77    
Latest Data by Race AAPI 1%   5    39    45    10    6% 84    

        

• Cuts to nutrition assistance for children and vulnerable 
families, taking food out of the mouths of women and children. .......................................................................................  6%   9    20    56      9    15% 76    

Latest Data by Party Dem 2%   4    13    77      4    6% 90    
Latest Data by Party Ind 8%   9    22    52    10    16% 73    

Latest Data by Party Rep 10% 15    27    34    13    25% 61    
Latest Data by Race Afr Am 7%   7      5    71      9    14% 76    

Latest Data by Race Hisp 6% 10    21    56      7    16% 77    
Latest Data by Race White 6%   9    22    54      9    15% 76    
Latest Data by Race AAPI 2% 12    29    49      7    14% 79    
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B1. Below is a list of some cuts Republicans have proposed in order to avoid a government shutdown. Please indicate whether you 
support or oppose each one. 
 

 SUPPORT OPPOSE 
Not 
sure 

NET 

Strongly Some Some Strongly SUPPORT OPPOSE 

• Cuts to K-12 education, impacting 26 million students and 
forcing cuts of over 200,000 teachers, aides, and other school 
professionals. .....................................................................................................................................................................................  8%   9    18    57      8    17% 75    

Latest Data by Party Dem 3%   4    11    77      5    8% 88    
Latest Data by Party Ind 7%   8    22    53      9    15% 75    

Latest Data by Party Rep 13% 14    25    37    11    27% 62    
Latest Data by Race Afr Am 6%   8    11    69      7    14% 79    

Latest Data by Race Hisp 5% 11    13    58    12    16% 72    
Latest Data by Race White 9%   8    20    55      8    17% 75    
Latest Data by Race AAPI 3% 16    23    52      7    19% 74    

        

• Cuts to funding to provide safe and clean drinking water and 
to protect children from lead poisoning. ....................................................................................................................................  6% 10    19    56      9    16% 75    

Latest Data by Party Dem 3%   5    12    75      4    8% 87    
Latest Data by Party Ind 7% 11    21    53      9    17% 74    

Latest Data by Party Rep 9% 16    26    36    13    25% 62    
Latest Data by Race Afr Am 7% 11    11    63      7    18% 75    

Latest Data by Race Hisp 5% 11    18    58      7    17% 76    
Latest Data by Race White 6% 10    20    55      9    16% 74    
Latest Data by Race AAPI 3%   5    26    59      6    8% 86    

        

• Cuts to investments in life-saving medical research for 
children, cancer patients, and maternal health. .....................................................................................................................  5%   9    23    51    11    14% 75    

Latest Data by Party Dem 3%   6    18    69      5    9% 87    
Latest Data by Party Ind 9% 10    23    48    11    18% 70    

Latest Data by Party Rep 7% 13    30    33    18    19% 63    
Latest Data by Race Afr Am 10%   7    16    58      9    17% 74    

Latest Data by Race Hisp 8% 13    15    54    10    21% 69    
Latest Data by Race White 5%   9    24    51    11    13% 75    
Latest Data by Race AAPI 2% 16    36    38      8    17% 74    

        

• Cuts to housing assistance programs for low-income families, 
opening the door to evictions during the holiday season. ...................................................................................................  8% 12    23    49      8    20% 72    

Latest Data by Party Dem 3%   5    18    69      4    8% 88    
Latest Data by Party Ind 5% 14    23    48    10    19% 71    

Latest Data by Party Rep 13% 18    28    28    12    32% 56    
Latest Data by Race Afr Am 11%   7    11    65      6    18% 76    

Latest Data by Race Hisp 8% 13    21    55      4    21% 76    
Latest Data by Race White 7% 13    25    47      8    20% 72    
Latest Data by Race AAPI 11% 15    24    40    10    26% 64    

        

• Cuts to funding for local and federal law enforcement, 
including the FBI, and programs to protect children from 
violence and find missing children. .............................................................................................................................................  10% 10    22    48    10    20% 70    

Latest Data by Party Dem 6%   8    19    60      6    14% 80    
Latest Data by Party Ind 13% 13    21    42    11    26% 63    

Latest Data by Party Rep 13% 12    24    37    14    24% 61    
Latest Data by Race Afr Am 13%   9    11    56    10    22% 68    

Latest Data by Race Hisp 11% 14    16    50      8    25% 66    
Latest Data by Race White 9% 10    23    48    10    19% 71    
Latest Data by Race AAPI 5%   9    30    45    12    14% 75    
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B1. Below is a list of some cuts Republicans have proposed in order to avoid a government shutdown. Please indicate whether you 
support or oppose each one. 
 

 SUPPORT OPPOSE 
Not 
sure 

NET 

Strongly Some Some Strongly SUPPORT OPPOSE 

• Cuts to loan support for over 100,000 farmers impacted by 
the pandemic and cuts to funding for rural broadband, 
housing, and economic development. .......................................................................................................................................  6% 13    25    44    12    18% 70    

Latest Data by Party Dem 3%   8    23    60      6    11% 83    
Latest Data by Party Ind 8% 11    25    39    17    19% 64    

Latest Data by Party Rep 8% 17    28    29    18    26% 57    
Latest Data by Race Afr Am 7%   8    18    51    16    15% 69    

Latest Data by Race Hisp 8% 14    24    42    11    23% 67    
Latest Data by Race White 5% 13    27    43    12    18% 70    
Latest Data by Race AAPI 6% 17    29    36    11    23% 66    

        

• Cuts to job training programs for seniors, young people, and 
adults struggling to find employment. ........................................................................................................................................  7% 15    27    40    10    23% 67    

Latest Data by Party Dem 3% 12    22    58      5    14% 80    
Latest Data by Party Ind 5% 13    29    39    13    19% 68    

Latest Data by Party Rep 13% 20    33    20    14    33% 53    
Latest Data by Race Afr Am 8% 11    10    63      7    20% 73    

Latest Data by Race Hisp 8% 16    31    42      4    24% 72    
Latest Data by Race White 7% 16    30    37    10    23% 67    
Latest Data by Race AAPI 3% 16    28    36    17    19% 64    

        

• Cuts to development grants for preschools that help low-
income children have a better start in school. ........................................................................................................................  8% 15    25    42    10    23% 67    

Latest Data by Party Dem 4%   8    18    64      6    12% 82    
Latest Data by Party Ind 10% 12    29    38    12    21% 67    

Latest Data by Party Rep 13% 23    31    20    14    35% 51    
Latest Data by Race Afr Am 10%   6    16    60      9    15% 76    

Latest Data by Race Hisp 10% 14    15    50    11    24% 65    
Latest Data by Race White 7% 16    26    40    10    24% 66    
Latest Data by Race AAPI 6% 19    28    38      9    25% 66    

        

• Cuts to the federal work study program, which allows low-
income students to work their way through college. .............................................................................................................  10% 15    26    40    10    25% 65    

Latest Data by Party Dem 5%   8    21    61      5    13% 82    
Latest Data by Party Ind 9% 17    27    34    14    26% 61    

Latest Data by Party Rep 16% 22    31    18    14    38% 49    
Latest Data by Race Afr Am 12% 10    11    56    10    22% 68    

Latest Data by Race Hisp 10% 18    18    46      7    29% 64    
Latest Data by Race White 9% 16    28    37    10    25% 65    
Latest Data by Race AAPI 8% 10    37    35    10    18% 72    

        

• Cuts to election security grants and voter registration 
programs, making elections less safe and making it harder to 
vote. ......................................................................................................................................................................................................  9% 13    21    43    14    22% 64    

Latest Data by Party Dem 3%   6    17    65      9    10% 81    
Latest Data by Party Ind 10% 18    20    36    17    28% 56    

Latest Data by Party Rep 15% 19    25    23    19    34% 47    
Latest Data by Race Afr Am 7%   7    14    59    13    13% 73    

Latest Data by Race Hisp 9% 16    18    46    11    25% 64    
Latest Data by Race White 9% 14    21    41    14    24% 62    
Latest Data by Race AAPI 5% 14    36    35      9    20% 71    
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B1. Below is a list of some cuts Republicans have proposed in order to avoid a government shutdown. Please indicate whether you 
support or oppose each one. 
 

 SUPPORT OPPOSE 
Not 
sure 

NET 

Strongly Some Some Strongly SUPPORT OPPOSE 

• Cuts to the investigations needed to go after wealthy tax 
cheats and big corporations who are not paying their fair share 
in taxes. ................................................................................................................................................................................................  14% 15    17    45    10    29% 62    

Latest Data by Party Dem 8%   9    13    65      5    17% 78    
Latest Data by Party Ind 13% 19    15    41    11    32% 57    

Latest Data by Party Rep 21% 20    22    23    14    41% 45    
Latest Data by Race Afr Am 19% 11    11    47    12    31% 58    

Latest Data by Race Hisp 18% 14    12    47      9    33% 58    
Latest Data by Race White 13% 16    17    44      9    30% 61    
Latest Data by Race AAPI 9% 15    28    42      7    24% 70    

        

• Cuts to grants for family planning clinics, restricting access to 
abortion medication and reproductive health care. ...............................................................................................................  16% 14    17    43      9    30% 60    

Latest Data by Party Dem 5%   7    15    68      5    12% 83    
Latest Data by Party Ind 13% 12    21    40    15    25% 60    

Latest Data by Party Rep 30% 22    18    17    13    52% 36    
Latest Data by Race Afr Am 8% 13    16    52    10    21% 68    

Latest Data by Race Hisp 18% 11    15    47    10    29% 62    
Latest Data by Race White 18% 14    17    43      9    32% 59    
Latest Data by Race AAPI 8% 19    26    37    10    27% 63    

        

• Cuts to investments from the Inflation Reduction Act to 
combat the climate crisis like grants to rural businesses and 
other programs, hurting the environment and raising energy 
costs for working families. .............................................................................................................................................................  15% 12    19    40    14    27% 59    

Latest Data by Party Dem 4%   7    18    60    10    12% 78    
Latest Data by Party Ind 12% 14    21    36    18    25% 57    

Latest Data by Party Rep 27% 18    21    18    16    45% 39    
Latest Data by Race Afr Am 13%   7    19    44    17    20% 63    

Latest Data by Race Hisp 12% 13    20    44    12    25% 63    
Latest Data by Race White 16% 13    20    38    13    29% 58    
Latest Data by Race AAPI 5% 17    16    47    15    22% 63    

 

Q33A. [SPLIT A] Which statement do you agree with more? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Democrats who say Republicans' proposed spending cuts to Social Security 

could double wait times for those applying for disability benefits, hurting 
seniors in particular. ..................................................................................................................................................................................     58%    90%    54%    25%    80%    53%    53%    72% 

 Republicans who say that government spending is out of control. If Congress 
can't come to an agreement to cut spending, we need to shut the government 
down. .........................................................................................................................................................................................................  42    10    46    75    20    47    47    28    
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Q33B. [SPLIT B] Which statement do you agree with more? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Democrats who say that Republicans' proposed spending cuts are going to 

hurt vulnerable Americans, including children who live in poverty and low-
income undergraduate students, by cutting spending on food, healthcare, and 
affordable educational opportunities. ........................................................................................................................................................     55%    87%    50%    22%    78%    59%    51%    74% 

 Republicans who say that government spending is out of control. If Congress 
can't come to an agreement to cut spending, we need to shut the government 
down. .........................................................................................................................................................................................................  45    13    50    78    22    41    49    26    

          

 

Q34A. [SPLIT A] Which statement do you agree with more? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Democrats who say Republicans' proposed spending cuts will make working 

families pay even more for the things they need at a time where the cost of 
living is already too high. ...........................................................................................................................................................................     59%    90%    58%    26%    82%    54%    55%    77% 

 Republicans who say that government spending is out of control. If Congress 
can't come to an agreement to cut spending, we need to shut the government 
down. .........................................................................................................................................................................................................  41    10    42    74    18    46    45    23    

          

 

Q34B. [SPLIT B] Which statement do you agree with more? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Democrats who say Republicans want to cut government spending on 

important programs because they want to protect tax breaks for the rich and 
big corporations that donate to their campaigns. ......................................................................................................................................     53%    87%    49%    17%    82%    66%    47%    73% 

 Republicans who say that government spending is out of control. If Congress 
can't come to an agreement to cut spending, we need to shut the government 
down. .........................................................................................................................................................................................................  47    13    51    83    18    34    53    27    

          

 

Q35A. [SPLIT A] Which statement do you agree with more? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Democrats who oppose Republicans' proposed spending cuts because 

Democrats want to increase, not decrease, public investment in veterans' 
benefits, healthcare, child care, and education. ........................................................................................................................................     59%    90%    61%    25%    78%    50%    54%    76% 

 Republicans who say that government spending is out of control. If Congress 
can't come to an agreement to cut spending, we need to shut the government 
down. .........................................................................................................................................................................................................  41    10    39    75    22    50    46    24    

          

 

Q35B. [SPLIT B] Which statement do you agree with more? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Democrats who say Republicans want to force an unnecessary government 

shutdown, going back on their bipartisan spending agreements from earlier 
this year just to score political points at Americans' expense. ..................................................................................................................     54%    84%    50%    22%    72%    60%    50%    70% 

 Republicans who say that government spending is out of control. If Congress 
can't come to an agreement to cut spending, we need to shut the government 
down. .........................................................................................................................................................................................................  46    16    50    78    28    40    50    30    
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Q36X. Again... If the government were to shut down this fall, who would you blame most? [IF NEITHER/EQUAL/DON'T KNOW] If you had to 
choose today, just based on what you know, if the government were to shut down this fall, who would you blame most? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 President Biden and Democrats in Congress ...........................................................................................................................................     28%      6%    22%    55%    12%    30%    32%    23% 
 Lean President Biden and Democrats in Congress ..................................................................................................................................    3      1      *      6      -      5      4      2    
 Republicans in Congress ..........................................................................................................................................................................  37    69    22      7    49    34    35    46    
 Lean Republicans in Congress .................................................................................................................................................................    2      3      2      1      2      1      2      3    
 Would not blame either of these ................................................................................................................................................................    2      2      4      2      2      5      2      3    
 Would blame both of these equally ...........................................................................................................................................................  24    16    45    26    28    22    24    16    
 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................    4      3      5      3      6      3      3      6    
          
 BIDEN AND DEMOCRATS IN CONGRESS (NET) ..................................................................................................................................     31%   7    22    61    12    35    36    25    
 REPUBLICANS IN CONGRESS (NET) ....................................................................................................................................................  39    72    23      8    52    35    37    49    
          

 

ABORTION_POSITION. [SPLIT A] When it comes to the issue of abortion, which of the following best describes your position? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Aug-21 Aug-7 Jul-10 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Strongly pro-choice....................................................................................................................................................................................     43%    41%    41%    40%    65%    39%    19%    44%    38%    43%    46% 
 Somewhat pro-choice ................................................................................................................................................................................  19    20    18    18    17    18    20    21    13    18    30    
 Somewhat pro-life......................................................................................................................................................................................  12    11    11    12      6    13    18      8    13    12    16    
 Strongly pro-life .........................................................................................................................................................................................  21    21    22    21      7    15    38    14    24    23      3    
 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................    6      7      8      9      6    15      4    13    11      4      6    
             
 PRO-CHOICE (NET) .................................................................................................................................................................................     61% 61    59    58    82    57    40    65    51    61    76    
 PRO-LIFE (NET) .......................................................................................................................................................................................  32    32    33    33    12    28    56    22    37    35    19    
             

 

ABORTION_POSITIONB. [SPLIT B] When it comes to the issue of abortion, which of the following best describes your position? 
     Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Aug-21 Aug-7 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Strongly pro-choice....................................................................................................................................................................................     45%    47%    44%    68%    49%    18%    53%    58%    43%    53% 
 Somewhat pro-choice ................................................................................................................................................................................  19    20    20    16    24    21    16    17    20    19    
 Somewhat anti-abortion ............................................................................................................................................................................  13    13    13      5    14    21    11      8    12    13    
 Strongly anti-abortion ................................................................................................................................................................................  18    16    18      7      7    34    11    13    20      7    
 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................    5      4      4      4      6      6    10      4      4      8    
            
 PRO-CHOICE (NET) .................................................................................................................................................................................     64% 67    64    84    73    39    69    75    63    73    
 ANTI-ABORTION (NET) ............................................................................................................................................................................  31    29    32    12    21    55    22    22    33    20    
            

 

TWAYABORTNEUT. Which one of the following statements comes closest to describing how you feel about the issue of abortion? 
     Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Aug-21 Aug-7 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 I believe having an abortion is morally acceptable and 

should be legal ..........................................................................................................................................................................................     38%    37%    35%    56%    30%    20%    44%    37%    36%    56% 
 I am personally against abortion for myself and my 

family, but I don't believe government should prevent a 
person from making that decision for themselves .....................................................................................................................................  38    38    39    34    52    38    35    35    38    33    

 I believe having an abortion is morally wrong and 
should be illegal .........................................................................................................................................................................................  20    19    20      7    10    38    13    26    23      5    

 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................    4      6      6      3      8      4      8      3      3      5    
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Q38A. [SPLIT A] Which side do you agree with more? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 There should not be any new limits or restrictions on abortion rights .......................................................................................................     53%    79%    51%    26%    62%    43%    51%    60% 
 There should be a ban on abortion after 6 weeks of pregnancy ...............................................................................................................  34    15    37    53    21    37    35    35    
 There should be a total ban on abortion ...................................................................................................................................................  14      7    12    21    17    20    13      4    
          

 

Q38B. [SPLIT B] Which side do you agree with more? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 There should not be any new limits or restrictions on abortion rights .......................................................................................................     48%    68%    50%    26%    59%    56%    45%    67% 
 There should be a ban on abortion at any point during the third trimester ...............................................................................................  38    26    44    49    29    31    40    28    
 There should be a total ban on abortion ...................................................................................................................................................  14      6      5    24    12    13    14      5    
          

 

Q39. Have you ever or do you currently have student loan debt? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 I have never had any student loan debt ....................................................................................................................................................     57%    55%    54%    61%    48%    55%    59%    48% 
 I used to have student loan debt, but I paid it off ......................................................................................................................................  22    21    25    23    23    23    22    30    
 I currently have student loan debt .............................................................................................................................................................  20    24    22    16    29    22    19    22    
          

 

Q40. Because of recent events, 43 million Americans who have been promised student loan debt relief will no longer be getting it. As far 
as you know, which do you blame most for why they are not getting student loan debt relief? 
    Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Jul-10 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Congress ...................................................................................................................................................................................................     27%    23%    42%    25%    11%    39%    36%    24%    20% 
 The Supreme Court ...................................................................................................................................................................................  23    36    38    16    10    33    26    22    28    
 President Biden .........................................................................................................................................................................................  22    24      7    22    39    15    21    23    18    
 Loan companies ........................................................................................................................................................................................  11      8    15    10      9    14    15    11    15    
 Banks .........................................................................................................................................................................................................    5      5      6      8      4      8    12      4    13    
 Do not blame any of these ........................................................................................................................................................................  17    16      7    22    26      9      8    19    14    
 Don't know enough to say .........................................................................................................................................................................  19    15    20    20    17    22    16    19    21    
           

 

Q41. As you may know, the Supreme Court overturned President Biden's proposed student loan forgiveness plan - meaning, President 
Biden's student loan forgiveness plan will no longer go into effect. Knowing this, do you think President Biden should try to find an 
alternative solution to forgive student loan debt, or should he not try to? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Biden should try to find an alternative solution to forgive student loan debt - 

feel this way strongly .................................................................................................................................................................................     31%    48%    29%    12%    52%    40%    27%    32% 
 Biden should try to find an alternative solution to forgive student loan debt - 

feel this way somewhat .............................................................................................................................................................................  23    28    21    18    23    22    23    26    
 Biden should NOT try to find an alternative solution to forgive student loan 

debt - feel this way somewhat ...................................................................................................................................................................  10      7    11    13      3    19    11      7    
 Biden should NOT try to find an alternative solution to forgive student loan 

debt - feel this way strongly .......................................................................................................................................................................  28    10    25    49    10    11    32    26    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................    8      7    14      8    12      8      7      9    
          
 BIDEN SHOULD TRY TO FIND AN ALTERNATIVE SOLUTION (NET) ..................................................................................................     54% 76    50    31    74    62    50    58    
 BIDEN SHOULD NOT TRY TO FIND AN ALTERNATIVE SOLUTION (NET) .........................................................................................  38    17    36    62    13    30    43    34    
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Q42. Given the Supreme Court struck down President Biden's student loan forgiveness plan, he has proposed creating a permanent 
solution that would include a more affordable repayment plan for borrowers and easing into repayment, so people who miss payments 
are not penalized. Knowing this, do you support or oppose President Biden's alternative plans to provide student loan debt relief? 
   Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Strongly support ........................................................................................................................................................................................     31%    52%    26%    10%    50%    34%    28%    27% 
 Somewhat support.....................................................................................................................................................................................  29    31    32    26    30    33    29    36    
 Somewhat oppose .....................................................................................................................................................................................  10      5    12    15      2      8    11    18    
 Strongly oppose.........................................................................................................................................................................................  16      3    12    31      4      9    19    12    
 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  14      9    19    17    14    16    13      7    
          
 SUPPORT (NET).......................................................................................................................................................................................     60% 84    57    36    80    67    57    63    
 OPPOSE (NET) .........................................................................................................................................................................................  26      8    24    47      6    17    30    30    
          

 

B2. Below are some statements about President Biden's efforts to cancel student loan debt or make student loan debt repayment more 
affordable. Please indicate how convincing you find each statement. If you do not find the statement convincing or do not believe it, 
please indicate that option. 
 

 
CONVINCING 

NOT 
CONVINCING 

Don't 
believe 

NET 

Very Some 
Not 
that 

Not at 
all CONVINCING 

NOT 
CONVINCING 

• [SPLIT A] Making student loan debt repayment more affordable 
helps our economy. It frees up money people can use to buy 
goods and services and get our economy moving. ..............................................................................................................  31% 34    14    11    10    65% 25    

Latest Data by Party Dem 51% 32      9      5      3    84% 13    
Latest Data by Party Ind 25% 33    20    11    11    58% 31    

Latest Data by Party Rep 11% 36    19    18    16    47% 37    
Latest Data by Race Afr Am 39% 40      8      7      6    79% 15    

Latest Data by Race Hisp 25% 39    14    11    11    64% 25    
Latest Data by Race White 31% 33    16    12      9    63% 28    
Latest Data by Race AAPI 27% 36    12      8    18    63% 19    

        

• Making student loan debt repayment more affordable is 
crucial, as getting a college degree becomes more and more 
expensive in the United States and more jobs require a college 
education. ............................................................................................................................................................................................  34% 31    13    13      9    64% 26    

Latest Data by Party Dem 52% 33      8      4      3    85% 12    
Latest Data by Party Ind 30% 29    12    13    16    59% 25    

Latest Data by Party Rep 15% 29    19    23    14    44% 42    
Latest Data by Race Afr Am 43% 38      7      5      7    82% 11    

Latest Data by Race Hisp 35% 29    12    14    10    63% 27    
Latest Data by Race White 33% 30    14    14    10    63% 28    
Latest Data by Race AAPI 32% 31    20    12      5    63% 32    
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B2. Below are some statements about President Biden's efforts to cancel student loan debt or make student loan debt repayment more 
affordable. Please indicate how convincing you find each statement. If you do not find the statement convincing or do not believe it, 
please indicate that option. 
 

 
CONVINCING 

NOT 
CONVINCING 

Don't 
believe 

NET 

Very Some 
Not 
that 

Not at 
all CONVINCING 

NOT 
CONVINCING 

• [SPLIT B] Making student loan debt repayment more affordable 
helps our economy. It frees up money people can use to buy 
goods and services and will help speed up the economic 
recovery from the coronavirus pandemic. ................................................................................................................................  29% 29    15    13    14    58% 28    

Latest Data by Party Dem 48% 33      9      3      6    82% 13    
Latest Data by Party Ind 21% 32    20    11    16    53% 31    

Latest Data by Party Rep 10% 23    19    25    23    33% 44    
Latest Data by Race Afr Am 37% 34    14      6      9    71% 20    

Latest Data by Race Hisp 33% 20    20      8    19    53% 28    
Latest Data by Race White 28% 28    15    14    15    56% 29    
Latest Data by Race AAPI 26% 41    10    17      6    67% 27    

        

• President Biden has already canceled more than $116 billion 
in student loan debt for millions of Americans; continuing to 
make student loan debt repayment more affordable is 
evidence he is keeping his promise to help deal with student 
loan debt. .............................................................................................................................................................................................  25% 30    17    14    14    55% 31    

Latest Data by Party Dem 43% 38    10      4      5    81% 14    
Latest Data by Party Ind 18% 33    19    15    15    51% 34    

Latest Data by Party Rep 7% 21    23    25    23    28% 48    
Latest Data by Race Afr Am 43% 37    10      4      7    79% 14    

Latest Data by Race Hisp 25% 24    19    14    18    49% 33    
Latest Data by Race White 22% 29    18    16    14    51% 34    
Latest Data by Race AAPI 22% 34    16    11    18    56% 27    

        

• President Biden is trying to forgive student loan debt, but the 
Supreme Court ruled against his plan. The Court is supposed 
to be independent and above politics, but conservatives have 
stacked it with political appointees who act on their political 
views instead of the Constitution. ...............................................................................................................................................  28% 24    16    15    16    52% 31    

Latest Data by Party Dem 49% 30    12      4      5    79% 16    
Latest Data by Party Ind 24% 25    18    15    18    49% 33    

Latest Data by Party Rep 7% 17    20    27    29    24% 47    
Latest Data by Race Afr Am 38% 31    19      3      9    69% 22    

Latest Data by Race Hisp 26% 29    15    12    19    55% 27    
Latest Data by Race White 27% 22    16    17    18    49% 33    
Latest Data by Race AAPI 23% 31    15    21    10    54% 35    

        

• President Biden is trying to forgive student loan debt, but 
Republicans are standing in the way of Congress helping to 
pass any kind of relief. ....................................................................................................................................................................  28% 24    19    16    14    52% 34    

Latest Data by Party Dem 51% 28    13      4      5    79% 17    
Latest Data by Party Ind 17% 32    17    16    18    49% 33    

Latest Data by Party Rep 7% 17    25    28    23    24% 53    
Latest Data by Race Afr Am 42% 32    11      5      9    75% 16    

Latest Data by Race Hisp 36% 18    16    16    13    55% 33    
Latest Data by Race White 26% 21    21    17    15    47% 38    
Latest Data by Race AAPI 29% 33      9    20      9    62% 29    
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B3. For each of the following, please indicate how serious you think the charges against Donald Trump are. 
 

 SERIOUS NOT NET 

Very Some 
Not 
that 

Not at 
all SERIOUS NOT 

• Donald Trump was indicted for his efforts to overturn the 2020 election leading up 
to the January 6th, 2021, attack on the U.S. Capitol, with charges including 
conspiracy to defraud the United States. .................................................................................................................................  54% 18    10    17    73% 27    

Latest Data by Party Dem 85%   9      2      3    94%   6    
Latest Data by Party Ind 52% 20    11    17    72% 28    

Latest Data by Party Rep 22% 28    18    33    49% 51    
Latest Data by Race Afr Am 71% 20      3      6    91%   9    

Latest Data by Race Hisp 58% 19      8    16    76% 24    
Latest Data by Race White 51% 18    11    20    69% 31    
Latest Data by Race AAPI 59% 26    10      5    85% 15    

       

• Donald Trump was indicted in Georgia for his efforts to overturn his 2020 election 
loss in the state, with charges including a violation of the state racketeering law, 
conspiracy to impersonate a public officer, forgery, and making false statements 
to government officials and law enforcement. ........................................................................................................................  53% 19    12    16    71% 29    

Latest Data by Party Dem 83% 11      3      3    94%   6    
Latest Data by Party Ind 52% 20    12    17    72% 28    

Latest Data by Party Rep 20% 27    23    31    47% 53    
Latest Data by Race Afr Am 71% 19      5      5    90% 10    

Latest Data by Race Hisp 52% 18    14    15    71% 29    
Latest Data by Race White 49% 19    13    19    68% 32    
Latest Data by Race AAPI 60% 14    21      4    74% 26    

       

• Donald Trump was indicted for mishandling classified documents from his time 
as President, with charges including obstruction of justice and destruction or 
falsification of records. ....................................................................................................................................................................  50% 20    14    17    69% 31    

Latest Data by Party Dem 79% 14      4      3    93%   7    
Latest Data by Party Ind 49% 21    13    17    70% 30    

Latest Data by Party Rep 18% 26    25    31    44% 56    
Latest Data by Race Afr Am 67% 23      3      6    91%   9    

Latest Data by Race Hisp 52% 20    13    15    72% 28    
Latest Data by Race White 46% 19    16    19    65% 35    
Latest Data by Race AAPI 59% 17    17      7    76% 24    

       

• Donald Trump was indicted in Manhattan for falsifying business records, with 
charges including allegedly using campaign funds for personal expenses, 
including a hush money payment to adult film actress Stormy Daniels, and then 
lying about it. ......................................................................................................................................................................................  45% 25    14    16    70% 30    

Latest Data by Party Dem 71% 21      5      3    92%   8    
Latest Data by Party Ind 41% 27    16    16    68% 32    

Latest Data by Party Rep 18% 29    23    30    47% 53    
Latest Data by Race Afr Am 63% 25      6      6    88% 12    

Latest Data by Race Hisp 49% 28    10    13    77% 23    
Latest Data by Race White 41% 25    15    19    67% 33    
Latest Data by Race AAPI 42% 35    21      3    76% 24    
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B4. Below is a list of statements. Please indicate whether you agree or disagree with each one. 
 

 AGREE DISAGREE 
Not 
sure 

NET 

Strongly Some Some Strongly AGREE DISAGREE 

• The United States should militarily invade Mexico. ..............................................................................................................  3%   7    11    67    12    10% 78    
Latest Data by Party Dem 1%   6      9    77      7    6% 87    

Latest Data by Party Ind 4%   7      9    64    16    10% 73    
Latest Data by Party Rep 6%   9    14    56    16    14% 70    

Latest Data by Race Afr Am 3%   7      9    62    18    10% 72    
Latest Data by Race Hisp 7%   9    10    68      6    16% 78    

Latest Data by Race White 3%   7    11    67    11    10% 79    
Latest Data by Race AAPI -   6    17    68    10    6% 84    

        

• The United States should raise the age to qualify for Medicare 
and Social Security to 70. ..............................................................................................................................................................  3% 11    21    55    10    14% 76    

Latest Data by Party Dem 2% 10    19    62      7    12% 81    
Latest Data by Party Ind 6% 10    21    51    13    16% 72    

Latest Data by Party Rep 3% 13    23    49    12    16% 72    
Latest Data by Race Afr Am 4%   6    13    65    12    10% 78    

Latest Data by Race Hisp 3% 11    19    56    10    14% 75    
Latest Data by Race White 3% 12    22    54      9    15% 76    
Latest Data by Race AAPI 6% 12    23    42    17    18% 65    

        

• Climate change is a hoax. ............................................................................................................................................................  13% 11    16    53      7    24% 69    
Latest Data by Party Dem 2%   5      9    81      4    7% 89    

Latest Data by Party Ind 9%   8    21    49    14    17% 70    
Latest Data by Party Rep 26% 20    22    24      8    46% 46    

Latest Data by Race Afr Am 8% 10      9    60    13    18% 69    
Latest Data by Race Hisp 5% 15    15    59      6    20% 74    

Latest Data by Race White 15% 11    18    51      6    26% 68    
Latest Data by Race AAPI 2% 17      8    68      5    19% 76    

        

• The United States should not pass any laws to limit gun 
ownership, and Americans should be able to carry concealed 
guns in public without a permit. ...................................................................................................................................................  18% 13    17    45      7    31% 62    

Latest Data by Party Dem 6%   5    15    69      4    11% 85    
Latest Data by Party Ind 23% 17    15    33    12    40% 48    

Latest Data by Party Rep 29% 21    20    21      8    50% 42    
Latest Data by Race Afr Am 13%   9    13    53    11    22% 66    

Latest Data by Race Hisp 19% 18    14    46      4    37% 59    
Latest Data by Race White 20% 14    18    42      6    34% 60    
Latest Data by Race AAPI 3%   9    20    63      5    12% 83    

        

• The United States should take away from government 
healthcare like Obamacare and Medicaid and let the free 
market work instead. .......................................................................................................................................................................  11% 14    17    44    14    25% 60    

Latest Data by Party Dem 3%   5    14    69      9    8% 83    
Latest Data by Party Ind 10%   9    21    39    21    19% 60    

Latest Data by Party Rep 21% 25    18    18    18    46% 36    
Latest Data by Race Afr Am 8%   8    13    58    12    16% 71    

Latest Data by Race Hisp 12% 14    17    43    14    26% 60    
Latest Data by Race White 13% 15    17    41    15    27% 58    
Latest Data by Race AAPI 7%   9    22    51    11    16% 73    
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B4. Below is a list of statements. Please indicate whether you agree or disagree with each one. 
 

 AGREE DISAGREE 
Not 
sure 

NET 

Strongly Some Some Strongly AGREE DISAGREE 

• The United States should put more tax subsidies into 
traditional fossil fuels and take away any benefits for investing 
in clean energy like wind and solar power. ..............................................................................................................................  11% 16    19    39    15    27% 58    

Latest Data by Party Dem 7% 11    14    58    11    17% 71    
Latest Data by Party Ind 5% 20    20    38    17    25% 58    

Latest Data by Party Rep 17% 20    26    18    19    37% 44    
Latest Data by Race Afr Am 9% 14    12    40    24    23% 53    

Latest Data by Race Hisp 11% 19    16    41    13    30% 57    
Latest Data by Race White 12% 15    20    39    14    27% 59    
Latest Data by Race AAPI 3% 18    27    41    10    21% 68    

        

• Whoever wins the presidency - even if it is not Donald Trump - 
should pardon Trump of any crimes. .........................................................................................................................................  20%   9      9    49    12    30% 58    

Latest Data by Party Dem 3%   5      7    81      5    7% 87    
Latest Data by Party Ind 13% 10    10    46    20    23% 57    

Latest Data by Party Rep 42% 15    12    14    17    56% 27    
Latest Data by Race Afr Am 9%   6    11    59    15    15% 70    

Latest Data by Race Hisp 17% 12    12    52      7    29% 64    
Latest Data by Race White 23% 10      9    46    12    33% 55    
Latest Data by Race AAPI 9% 10      9    64      7    20% 73    

        

• The United States should use deadly force against migrants 
suspected of trafficking drugs before any kind of trial. .........................................................................................................  17% 16    22    36      9    33% 58    

Latest Data by Party Dem 7% 10    22    53      8    17% 75    
Latest Data by Party Ind 15% 15    25    32    14    29% 57    

Latest Data by Party Rep 28% 23    21    18    10    51% 39    
Latest Data by Race Afr Am 12% 13    27    37    12    25% 64    

Latest Data by Race Hisp 11% 14    27    38    10    25% 65    
Latest Data by Race White 19% 16    21    36      9    35% 56    
Latest Data by Race AAPI 11% 25    21    33    10    36% 54    

        

• [SPLIT B] Mike Pence should have stood up for Donald Trump 
on January 6th. ..................................................................................................................................................................................  21% 10      9    42    17    31% 51    

Latest Data by Party Dem 10%   5      6    66    13    15% 71    
Latest Data by Party Ind 16% 10    14    32    27    27% 46    

Latest Data by Party Rep 34% 16    12    19    19    50% 31    
Latest Data by Race Afr Am 12%   6    10    50    22    18% 60    

Latest Data by Race Hisp 10% 10    16    44    20    20% 60    
Latest Data by Race White 22% 11      9    42    16    33% 51    
Latest Data by Race AAPI 10% 17    10    37    26    26% 47    

        

• The United States should stop sending military aid to Ukraine. ......................................................................................  21% 21    21    25    12    42% 46    
Latest Data by Party Dem 10% 17    22    39    12    27% 61    

Latest Data by Party Ind 22% 22    24    16    16    44% 40    
Latest Data by Party Rep 33% 26    19    12    11    59% 30    

Latest Data by Race Afr Am 18% 20    19    20    23    38% 39    
Latest Data by Race Hisp 25% 25    16    25    10    50% 41    

Latest Data by Race White 22% 22    21    25    10    44% 47    
Latest Data by Race AAPI 12% 19    22    27    20    32% 49    
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B4. Below is a list of statements. Please indicate whether you agree or disagree with each one. 
 

 AGREE DISAGREE 
Not 
sure 

NET 

Strongly Some Some Strongly AGREE DISAGREE 

• [SPLIT A] Mike Pence did the right thing on January 6th. ....................................................................................................  32% 21      7    12    28    52% 19    
Latest Data by Party Dem 50% 15      3    10    22    64% 14    

Latest Data by Party Ind 22% 21      8    10    39    43% 18    
Latest Data by Party Rep 15% 27    11    15    32    42% 26    

Latest Data by Race Afr Am 30% 14      3    17    36    43% 20    
Latest Data by Race Hisp 18% 21    13    19    29    40% 32    

Latest Data by Race White 32% 23      7    11    27    55% 18    
Latest Data by Race AAPI 38% 20    22      4    16    58% 26    

 

For statistical purposes only, please answer the following questions. 
 

NEWSSOURCES. Thinking about the various sources of news available today, which of the following would you say are your main sources 
of news about politics and current events in the U.S.? Check all that apply. 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Aug-21 Aug-7 Jul-24 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Local television ..........................................................................................................................................................................................     44%    45%    45%    47%    44%    44%    44%    51%    41%    43%    48% 
 Broadcast television news (CBS, NBC, or 

ABC) ..........................................................................................................................................................................................................  43    39    41    42    52    42    32    57    41    41    45    
 Online news websites ................................................................................................................................................................................  39    31    35    36    40    35    38    34    36    39    42    
 Social media websites where news is shared 

(such as Facebook, Twitter, or YouTube) .................................................................................................................................................  37    35    35    38    36    37    38    48    48    34    41    
 Fox News ...................................................................................................................................................................................................  25    29    26    26    12    23    40    28    19    26    24    
 CNN ...........................................................................................................................................................................................................  23    27    25    27    35    17    12    35    29    21    31    
 Radio .........................................................................................................................................................................................................  19    17    21    21    16    19    21    18    21    18    16    
 Your local newspaper ................................................................................................................................................................................  18    18    19    19    21    19    14    19    23    18    13    
 MSNBC ......................................................................................................................................................................................................  16    17    16    17    24    12      8    26    21    13    23    
 National newspapers .................................................................................................................................................................................  11    13    15    13    15    13      6    11    18    11      9    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    7      6      5      5      6      9      7      4      4      7      7    
 None of these: I don’t follow news about 

politics and current events in the U.S. .......................................................................................................................................................    6      6      6      5      4    13      5      6      8      5      5    
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DNEWS. How often do you watch the following news channels? 
 

 
A FEW TIMES A WEEK OR MORE 

A FEW TIMES A MONTH OR 
LESS 

DK 

NET 

Several hours 
a day 

Once 
a day 

A few times a 
week 

A few times a 
month Rarely Never 

A FEW TIMES 
A WEEK OR 

MORE 

A FEW TIMES 
A MONTH OR 

LESS 

• Fox News Channel ..........................................................................................................................................................................  6% 10    13      8    19    39      5    29% 66    
Aug-21 2023 8% 10    12    10    18    36      6    30% 64    

Aug-7 2023 7% 12    10      8    18    41      5    29% 67    
Jul-24 2023 8% 10    12      9    17    40      5    29% 66    

Latest Data by Party Dem 4%   5    11      6    17    52      5    20% 75    
Latest Data by Party Ind 3% 11    12      7    22    36      9    26% 65    

Latest Data by Party Rep 9% 15    15    10    19    27      3    40% 57    
Latest Data by Race Afr Am 7% 13    19      9    19    24      7    40% 53    

Latest Data by Race Hisp 10% 14      8      7    21    36      4    33% 63    
Latest Data by Race White 6%   9    12      8    19    42      4    27% 69    
Latest Data by Race AAPI 6% 17      6      7    19    35    10    29% 61    

          

• CNN ......................................................................................................................................................................................................  4%   8    13    10    21    37      6    25% 68    
Aug-21 2023 5%   9    14      9    18    38      6    29% 65    

Aug-7 2023 5%   9    14      9    19    38      6    28% 66    
Jul-24 2023 5% 10    14    10    19    37      5    29% 66    

Latest Data by Party Dem 8% 12    18    13    21    22      6    38% 56    
Latest Data by Party Ind 2%   6    14      7    26    34    10    22% 68    

Latest Data by Party Rep 1%   4      8      8    19    56      5    12% 82    
Latest Data by Race Afr Am 5% 12    25    13    18    20      6    42% 52    

Latest Data by Race Hisp 11% 11    15    10    22    25      5    38% 57    
Latest Data by Race White 3%   7    12      9    21    41      6    22% 71    
Latest Data by Race AAPI 4% 10    11    14    20    28    11    26% 63    

          

• MSNBC ...............................................................................................................................................................................................  3%   7    10      8    22    43      8    20% 72    
Aug-21 2023 4%   8    11      9    20    41      8    23% 69    

Aug-7 2023 5%   7    11      9    19    43      7    23% 70    
Jul-24 2023 4%   7    11      9    19    42      7    22% 70    

Latest Data by Party Dem 7% 11    13      9    24    28      8    30% 61    
Latest Data by Party Ind 1%   5    12      6    20    44    12    18% 70    

Latest Data by Party Rep *   3      6      7    20    58      5    9% 85    
Latest Data by Race Afr Am 7% 11    19    10    20    23    10    38% 53    

Latest Data by Race Hisp 7%   9    13      7    25    32      8    28% 64    
Latest Data by Race White 2%   6      8      7    22    47      7    17% 76    
Latest Data by Race AAPI 6%   8      7    11    30    26    12    20% 68    

 

SOCIALMEDIAVIEWS. Please indicate how often you get news from a social media website (such as Facebook, Twitter, or YouTube).  
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Aug-21 Aug-7 Jul-24 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Several times a day ...................................................................................................................................................................................     32%    29%    31%    35%    35%    30%    30%    39%    38%    32%    25% 
 Once a day ................................................................................................................................................................................................  14    15    13    13    14      8    14    11    13    13    26    
 A few times a week ...................................................................................................................................................................................  15    17    15    15    14    22    15    18    20    15    14    
 A few times a month ..................................................................................................................................................................................    6      6      5      4      6      6      7      4      6      7      6    
 Rarely ........................................................................................................................................................................................................  12    13    12    12    13    13    12    14      9    13      6    
 Never .........................................................................................................................................................................................................  19    19    23    20    18    18    21    13      9    20    22    
 Don't know .................................................................................................................................................................................................    1      2      1      1      *      4      1      1      3      1      *    
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SCREENS. Thinking about time you spend on the internet, including email, Facebook, other social media, and reading or watching videos 
on the internet through a cell phone, tablet, or computer, how much time do you spend online on an average day? 
      Latest Data by Party Latest Data by Race 

  Sep-11 Aug-21 Aug-7 Jul-24 Dem Ind Rep Afr Am Hisp White AAPI 
 Less than one hour a day ..........................................................................................................................................................................       7%    12%    12%    13%      7%      8%      7%      8%      1%      8%    10% 
 One to two hours a day .............................................................................................................................................................................  23    23    23    23    22    18    26    16    22    25    25    
 Two to four hours a day .............................................................................................................................................................................  29    26    26    27    28    28    29    25    23    30    29    
 Four to six hours a day ..............................................................................................................................................................................  18    18    16    17    18    21    18    16    22    18    10    
 More than six hours a day .........................................................................................................................................................................  21    19    20    18    24    20    18    31    28    18    25    
 Don’t know .................................................................................................................................................................................................    2      2      2      1      1      5      2      5      4      1      *    
             

 

DB1. Below is a list of different activities. Please indicate how much time you spend on each one, on an average day. 
 

 <2 HOURS 

More than 2 
hours 

NET 

None 
Less than 
an hour 

1 to 2 
hours 

<2 
HOURS 

• Using the internet on your smartphone, tablet, or computer that is not for your job .................................................  3% 12    30    55    45% 
Aug-21 2023 6% 17    30    47    53% 

Aug-7 2023 6% 15    29    50    50% 
Jul-24 2023 5% 16    29    50    50% 

Latest Data by Party Dem 3% 12    25    61    39% 
Latest Data by Party Ind 4% 13    29    54    46% 

Latest Data by Party Rep 3% 13    35    49    51% 
Latest Data by Race Afr Am 4%   9    20    67    33% 

Latest Data by Race Hisp 3% 13    28    57    43% 
Latest Data by Race White 3% 12    32    53    47% 
Latest Data by Race AAPI 3% 19    21    57    43% 

      

• Watching live TV with commercials – like sports, cable shows, or the news ..............................................................  21% 19    25    35    65% 
Aug-21 2023 20% 20    23    37    63% 

Aug-7 2023 20% 22    25    34    66% 
Jul-24 2023 19% 20    24    36    64% 

Latest Data by Party Dem 19% 19    25    37    63% 
Latest Data by Party Ind 23% 23    24    30    70% 

Latest Data by Party Rep 22% 19    26    33    67% 
Latest Data by Race Afr Am 13% 19    26    42    58% 

Latest Data by Race Hisp 20% 18    26    36    64% 
Latest Data by Race White 22% 19    25    33    67% 
Latest Data by Race AAPI 25% 16    30    29    71% 

      

• Watching an online video or streaming service with ads – like YouTube, 
Facebook, or Hulu ............................................................................................................................................................................  14% 27    28    31    69% 

Aug-21 2023 14% 26    30    30    70% 
Aug-7 2023 16% 26    26    31    69% 
Jul-24 2023 14% 26    28    32    68% 

Latest Data by Party Dem 11% 27    30    32    68% 
Latest Data by Party Ind 16% 25    26    33    67% 

Latest Data by Party Rep 16% 27    27    30    70% 
Latest Data by Race Afr Am 7% 18    27    48    52% 

Latest Data by Race Hisp 9% 18    36    38    62% 
Latest Data by Race White 15% 29    29    27    73% 
Latest Data by Race AAPI 14% 22    24    40    60% 
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DB1. Below is a list of different activities. Please indicate how much time you spend on each one, on an average day. 
 

 <2 HOURS 

More than 2 
hours 

NET 

None 
Less than 
an hour 

1 to 2 
hours 

<2 
HOURS 

• Listening to AM or FM radio .........................................................................................................................................................  32% 41    19      8    92% 
Aug-21 2023 29% 43    19      9    91% 

Aug-7 2023 31% 41    18    10    90% 
Jul-24 2023 29% 43    18      9    91% 

Latest Data by Party Dem 34% 40    18      7    93% 
Latest Data by Party Ind 29% 41    22      8    92% 

Latest Data by Party Rep 30% 42    20      8    92% 
Latest Data by Race Afr Am 30% 35    27      8    92% 

Latest Data by Race Hisp 28% 35    26    12    88% 
Latest Data by Race White 33% 43    18      7    93% 
Latest Data by Race AAPI 41% 40    12      7    93% 

 

VH20. Thinking back, in the November 2020 general election for President, 
who did you vote for? Or did you not vote in that election? 

 Voted for Democrat Joe Biden ..................................................................................................................................................................     45% 
 Voted for Republican Donald Trump .........................................................................................................................................................  42    
 Voted for someone else ............................................................................................................................................................................    4    
 Did not vote ...............................................................................................................................................................................................    9    
   

 

DAGE. What is your age?  18-29 .........................................................................................................................................................................................................     17% 
 30-44 .........................................................................................................................................................................................................  26    
 45-54 .........................................................................................................................................................................................................  15    
 55-64 .........................................................................................................................................................................................................  17    
 65+.............................................................................................................................................................................................................  26    
VOL: (Refused) ...................................................................................................................................................................................................    -    
   

 

REGION. What state do you live in?  Northeast ...................................................................................................................................................................................................     18% 
 Midwest .....................................................................................................................................................................................................  22    
 South .........................................................................................................................................................................................................  38    
 West ..........................................................................................................................................................................................................  22    
   

 

D100. Are you:  A man ........................................................................................................................................................................................................     47% 
 A woman ....................................................................................................................................................................................................  52    
 Self-describe ..............................................................................................................................................................................................    1    
   

 

ALLOCRACE. Allocated Race  Black/African American .............................................................................................................................................................................     14% 
 White/Caucasian .......................................................................................................................................................................................  77    
 Hispanic/Latino ..........................................................................................................................................................................................  11    
 Asian/Asian American ...............................................................................................................................................................................    6    
 Pacific Islander ..........................................................................................................................................................................................    *    
 Native American/American Indian/Indigenous ..........................................................................................................................................    3    
 Middle Eastern/North African  ...................................................................................................................................................................    *    
 Other  .........................................................................................................................................................................................................    -    
VOL: (Don't know/Refused) ................................................................................................................................................................................    -    
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D303. [IF HISPANIC/LATINO] Hispanics and Latinos have their roots in many 
different countries. To what country or countries do you or your family 
trace your ancestry? Please select all that apply. 

 Mexico .......................................................................................................................................................................................................     52% 
 Puerto Rico ................................................................................................................................................................................................  18    
 Cuba ..........................................................................................................................................................................................................    7    
 Argentina ...................................................................................................................................................................................................    1    
 Belize .........................................................................................................................................................................................................    1    
 Bolivia ........................................................................................................................................................................................................    -    
 Brazil ..........................................................................................................................................................................................................    *    
 Chile ..........................................................................................................................................................................................................    1    
 Colombia ...................................................................................................................................................................................................    2    
 Costa Rica .................................................................................................................................................................................................    1    
 Dominican Republic ..................................................................................................................................................................................    1    
 Ecuador .....................................................................................................................................................................................................    -    
 El Salvador ................................................................................................................................................................................................    3    
 Guatemala .................................................................................................................................................................................................    1    
 Honduras ...................................................................................................................................................................................................    1    
 Nicaragua ..................................................................................................................................................................................................    *    
 Panama .....................................................................................................................................................................................................    2    
 Paraguay ...................................................................................................................................................................................................    -    
 Peru ...........................................................................................................................................................................................................    *    
 Spain .........................................................................................................................................................................................................  16    
 Uruguay .....................................................................................................................................................................................................    -    
 Venezuela ..................................................................................................................................................................................................    1    
 Other country .............................................................................................................................................................................................    *    
 Don't know/Not sure ..................................................................................................................................................................................    4    
   

 

D304. [IF BLACK/AFRICAN AMERICAN] People in America of African descent 
have their roots in many different regions of the world. To what region of 
the world do you or your family trace your ancestry? Please select all that 
apply. 

 The Caribbean ...........................................................................................................................................................................................     11% 
 Africa .........................................................................................................................................................................................................  46    
 Central America .........................................................................................................................................................................................    5    
 South America ...........................................................................................................................................................................................    6    
 Another region of the world .......................................................................................................................................................................    4    
 Don't know/Not sure ..................................................................................................................................................................................  36    
   

 

D305. [IF ASIAN/ASIAN AMERICAN/PACIFIC ISLANDER] Asian Americans, 
Asians, and Pacific Islanders have their roots in many different countries. 
To what country or countries do you or your family trace your ancestry? 
Please select all that apply. 

 China .........................................................................................................................................................................................................     37% 
 India ...........................................................................................................................................................................................................  15    
 Philippines .................................................................................................................................................................................................  17    
 Vietnam .....................................................................................................................................................................................................    4    
 Korea .........................................................................................................................................................................................................    4    
 Japan .........................................................................................................................................................................................................  17    
 Pacific Islands ............................................................................................................................................................................................    2    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................  10    
 Don't know/Not sure ..................................................................................................................................................................................    1    
   

 

EDUCATION. What is the last grade of school or level of education you 
completed? 

 Did not complete high school ....................................................................................................................................................................       3% 
 Graduated high school ..............................................................................................................................................................................  22    
 Attended technical or vocational school ....................................................................................................................................................    5    
 Attended some college but no degree.......................................................................................................................................................  24    
 Graduated two-year college with Associate's degree ...............................................................................................................................  13    
 Graduated four-year college with Bachelor's degree ................................................................................................................................  23    
 Obtained Master's, PhD, or other professional degree .............................................................................................................................  10    
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PASTVOTEHISTORY. In thinking about how you have voted in elections 
since 2016, including for federal, state, and local offices, would you say 
that you: 

 Always voted for Democrats ......................................................................................................................................................................     23% 
 Mostly voted for Democrats .......................................................................................................................................................................  16    
 Voted more for Democrats, but have voted for some 

Republicans ...............................................................................................................................................................................................    9    
 Voted for an even split of Democrats and Republicans ............................................................................................................................    9    
 Voted more for Republicans, but have voted for some 

Democrats .................................................................................................................................................................................................    8    
 Mostly voted for Republicans ....................................................................................................................................................................  15    
 Always voted for Republicans ...................................................................................................................................................................  20    
   
 MORE DEMOCRATS (NET) .....................................................................................................................................................................     48% 
 MORE REPUBLICANS (NET) ...................................................................................................................................................................  43    
   

 

IDEOREP. [IF REPUBLICAN] And when it comes to politics, do you generally 
consider yourself to be a supporter of the MAGA movement, or not? 

 Yes, consider myself a supporter of the MAGA 
movement ..................................................................................................................................................................................................     44% 

 No, do not consider myself a supporter of the MAGA 
movement ..................................................................................................................................................................................................  32    

 Not sure .....................................................................................................................................................................................................  24    
   

 

EMPLOY. What is your current employment status as of right now?  Employed full-time .....................................................................................................................................................................................     38% 
 Employed part-time ...................................................................................................................................................................................    8    
 Not employed, but looking for work ...........................................................................................................................................................  10    
 Retired .......................................................................................................................................................................................................  27    
 Student ......................................................................................................................................................................................................    3    
 Homemaker ...............................................................................................................................................................................................    7    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    7    
   

 

EMPLOYSELF. [IF EMPLOYED] And are you self-employed or an independent 
contractor? 

 Self-employed/independent contractor......................................................................................................................................................     21% 
 Not self-employed/independent contractor................................................................................................................................................  79    
   

 

KIDS. Do you have children under the age of 18 living at home with you?  Yes ............................................................................................................................................................................................................     26% 
 No ..............................................................................................................................................................................................................  74    
   

 

VAX23. Have you received a coronavirus vaccine?  Yes, I have received a coronavirus vaccine at any point ..........................................................................................................................     73% 
 No, I have not received a coronavirus vaccine .........................................................................................................................................  27    
   

 

LABORHH. Are you or is anyone in your household an active or retired 
member of a labor union? 

 Yes, me .....................................................................................................................................................................................................       8% 
 Yes, someone in my household ................................................................................................................................................................    6    
 Yes, both me and someone in my household ...........................................................................................................................................    2    
 No ..............................................................................................................................................................................................................  84    
   
 YES (NET) .................................................................................................................................................................................................     16% 
   

 

WORKTYPE. Which of the following best describes your current job or the 
last job you had: 

 White collar, like at a desk in an office ......................................................................................................................................................     38% 
 Blue collar, like physical labor or working in a factory ...............................................................................................................................  26    
 Service industry, like working in a retail store or 

hospital ......................................................................................................................................................................................................  18    
 None of these ............................................................................................................................................................................................  18    
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HOME. Which one(s) is applicable to you right now?  Homeowner ...............................................................................................................................................................................................     53% 
 Renter ........................................................................................................................................................................................................  32    
 Living with others without paying rent or mortgage ...................................................................................................................................    9    
 Living with others, paying rent or mortgage ..............................................................................................................................................    8    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    1    
   

 

INCOME. And, for statistical purposes only, what would you say is your total 
annual family income before taxes? 

 Less than $30,000 .....................................................................................................................................................................................     27% 
 $30,000 - $49,999 .....................................................................................................................................................................................  22    
 $50,000 - $59,999 .....................................................................................................................................................................................    9    
 $60,000 - $74,999 .....................................................................................................................................................................................  11    
 $75,000 - $99,999 .....................................................................................................................................................................................  15    
 $100,000 - $149,999 .................................................................................................................................................................................    9    
 $150,000 - $199,999 .................................................................................................................................................................................    4    
 $200,000 and above ..................................................................................................................................................................................    3    
   

 

MARITAL. What is your current marital status?  Married ......................................................................................................................................................................................................     37% 
 Not married but living with partner .............................................................................................................................................................  11    
 Never married and not living with partner .................................................................................................................................................    4    
 Single, never married ................................................................................................................................................................................  27    
 Divorced or separated ...............................................................................................................................................................................  14    
 Widowed ....................................................................................................................................................................................................    7    
   

 

DENSITYSR. Which best describes the area in which you live?  City ............................................................................................................................................................................................................     27% 
 Suburban area ...........................................................................................................................................................................................  43    
 Small town .................................................................................................................................................................................................  12    
 Rural area ..................................................................................................................................................................................................  18    
   

 

IDEOLOGYSR. When it comes to politics, do you generally think of yourself 
as: 

 Very liberal .................................................................................................................................................................................................     16% 
 Somewhat liberal .......................................................................................................................................................................................  15    
 Moderate ...................................................................................................................................................................................................  36    
 Somewhat conservative ............................................................................................................................................................................  18    
 Very conservative ......................................................................................................................................................................................  15    
   
 LIBERAL (NET) .........................................................................................................................................................................................     31% 
 CONSERVATIVE (NET) ............................................................................................................................................................................  33    
   

 

IDEOPROG. [IF DEMOCRAT] And when it comes to politics, do you generally 
consider yourself to be a progressive, or not? 

 Yes, consider myself a progressive ...........................................................................................................................................................     65% 
 No, do not consider myself a progressive .................................................................................................................................................  35    
   

 

ECONSELFDESCRIBE. Would you use any of the following terms to describe 
yourself? You may select as many as you like. 

 Wealthy ......................................................................................................................................................................................................       1% 
 Upper middle class ....................................................................................................................................................................................    8    
 Middle class ...............................................................................................................................................................................................  32    
 Working class ............................................................................................................................................................................................  30    
 Lower middle class ....................................................................................................................................................................................  18    
 Low income ...............................................................................................................................................................................................  23    
 Poor ...........................................................................................................................................................................................................  11    
 None of these describe me .......................................................................................................................................................................    3    
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RELIGION. What is your religious background?  Protestant/Christian ...................................................................................................................................................................................     46% 
 Catholic ......................................................................................................................................................................................................  21    
 Jewish ........................................................................................................................................................................................................    2    
 Muslim .......................................................................................................................................................................................................    1    
 None/Atheist/Agnostic ...............................................................................................................................................................................  23    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    8    
   

 

EVANGELICAL. [IF PROTESTANT, CATHOLIC, OR OTHER] Do you consider 
yourself a born again or evangelical Christian? 

 Yes ............................................................................................................................................................................................................     37% 
 No ..............................................................................................................................................................................................................  63    
   

 

RELIGFREQ. When it comes to attending religious services, do you attend 
every week, a few times a month, about once a month, a few times a year, 
rarely, or never? 

 Every week ................................................................................................................................................................................................     19% 
 A few times a month ..................................................................................................................................................................................    8    
 About once a month ..................................................................................................................................................................................    4    
 A few times a year .....................................................................................................................................................................................  12    
 Rarely ........................................................................................................................................................................................................  25    
 Never .........................................................................................................................................................................................................  32    
   

 

LGBTQPLUS. Do you consider yourself to be any of the following? Select all 
that apply. 

 Heterosexual or straight ............................................................................................................................................................................     87% 
 Bisexual .....................................................................................................................................................................................................    6    
 Gay or lesbian ...........................................................................................................................................................................................    4    
 Non-binary .................................................................................................................................................................................................    1    
 Transgender ..............................................................................................................................................................................................    *    
 Other ..........................................................................................................................................................................................................    1    
 Prefer not to say ........................................................................................................................................................................................    1    
   

 


